

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás 1951. július 7. 6 óra -- perc

Asztalos Sándor elbeszélő költeményét adja elő vasárnap este a rádió

i M/M/Jné FT N1 1

Vasárnap, július 8-án este 20.20-kor közvetíti a Kossuth-rádió Asztalos Sándor "Mitra" című elbeszélő költeményét. A mű főszereplője egy hős jugoszláv asszony, Mitra, aki férjével együtt részt vett a német rablók elleni partizánharcokban. A magyar és a szerb népi költészet hagyományaira épülő költemény, - amely új irodalmunk egyik legjelentősebb alkotása -, a hős jugoszláv hazafiak bátor tetteit énekli meg, a fasiszták elleni harctól máig. Mitra első személyben, születendő gyermekéhez intözve szavait, mondja el a hősi küzdelem történetét, a nép harcát a fasiszták, majd Truman lakújai, Titó és bandája ellen. A jugoszláv asszony életén keresztül mutatja be a költő Titóék aljas cselekedeteit, a nép szenvedéseit, s a dolgozók hűségét a felszabadító Szovjetunió és Sztálin iránt. A költemény soraiban megcsillan a remény: a gyalázkatos bandát lesöpri nyakáról a nép.

A költeményt Mészáros Ági, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas örömezes művésze adja elő. Kisérőzenéjét Mihály András szerezte. Vezényel Lehel György, rendezők: Lányi Andor és Rónai István.
/MTI/

Fokozott munkával készülnek a vizsgára a szombathelyi szakérettségisek

Vid Sr/Gné/Jné FT 2 N1 2

A szombathelyi szakérettségis kollégium 118 hallgatója az osztályvizsgák után fokozott tanulással készül az érettségire. Tulnyomórésztük üzenekből, vagy a földokról került az iskolába. Az év folyamán végzett kemény munkájuk eredménye megmutatkozik az eddigi tanulmányi előmenetelben: 3-3,5 az átlag.

A hallgatók többsége gépészmérnöknek készül, de sokan jelentkeztek az általános mérnökkara is. Közöttük van Sági Ferenc, aki a Póti Nitrogénművek sztahanovista kovácsának fia. Ságit az MDP legutóbbi taggyűlésén jó tanulásért, kifogástalan osztálytitkári munkájáért felvették a Pártba.

A szakérettségisek közül 40-50-on a vizsgák után, az egyetemi év kezdetéig a Dunai Vasúthöz mennek dolgozni; a többiek pedig abba az üzembe, ahonnan az iskolára jöttek. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. július 7.

6 óra 05 perc

A szeretet és barátság ajándékaival kedveskednek a világ békéért harcoló fiataljainak a VIT-en a magyar fiatalok

i HA/Jné/Hm FT 2 Ni 3,3.

A sokszáz magyar fiú és lány, aki az ifju magyar békeharcosok képviselőjeként részt vesz majd a III. Világifjúsági és Diák Béketalálkozón, átadja az öt világrész országai ifjúságának a magyar fiatalok szebbnél szebb ajándékait. Már sok áll készen az ajándékok közül, amelyeket a magyar fiatalok igaz szeretettel és barátsággal adnak majd át példaképpük, a Lenini Komszomol küldötteinek, a többi harcos társaiknak, a népi Kína és a népi demokráciák, a kapitalista és gyermekorvos országok békéért küzdő fiataljainak.

A legszebb ajándékot a komszomolistáknak adják: Rácz András fiatal művész két négyzetméteres színes mozaikját, amely Népköztársaságunk boldog gyermekeit, az uttörőket, csemeteültetés közben ábrázolja. Atadják majd a szovjet fiataloknak a DISz kétszer három méteres emlékszallaját. A gyönyörű selyemzástoló egyik oldala nemzetiszínű, Népköztársaságunk címerével díszített, a másik oldala vörös, rajta selyemmel himezték ki a DISz jelvényét.

Korea hősi ifjúságának értékes ajándékot adnak a magyar fiatalok. Egy táborig sebész-kórház teljes felszerelése lesz az ajándék, s minden darabba belevéstük a magyar fiatalok üdvözlését. Mao-Ce-tung ifjúsága nagyméretű, magyar gyártmányú lemezjátszás zenegépet kap fiataljainktól. A zenegéphez, amelyet Népköztársaságunk berakásos címe díszít, a magyar zeneművészet legkiválóbb alkotásait bemutató 10 hanglemezt is adnak.

A vendéglátó békeszerető német ifjúság nagy vezetőjének, Wilhelm Piecknek is visznek ajándékot a magyar fiatalok: egy buzsaí népi motívumokkal hímzett terítőt és szintén népi motívumokkal díszített, bőrbe kötött fényképalbumot, amely a magyar ifjúság életét mutatja be. A Német Demokratikus Köztársaság fiataljai hisfaludy Strobl Zsigmond "Petőfi"-fejét kapják.

Szép ajándékokat kapnak a népi demokráciák fiataljai: a román fiataloknak Szabó Iván "Közös föld felé" című festményét, a csehszlovák fiataloknak Buzi Barna "Alumíniumkohász" című szobrát nyújtják át. Magyar gyártmányú, hordozható telepés rádióval kedveskednek az albán fiataloknak. Népművészeti szöttekbe kötött fényképalbumokat kapnak a békéért harcoló lengyel, francia és olasz fiatalok küldöttei, míg a békéért harcoló amerikai fiatalok küldöttségének Petőfit ábrázoló népművészeti faragást nyújtunk át.

A szeretet és harcos barátság ajándékai sorában a világ számos országa küldötteinek nyújtják majd át a magyar fiatalok a DISz selyemből készült vörös és nemzetiszínű emlékszallaját. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. július 7.

6 óra 10 perc

A bolgár szocialista várost építő fiatalok levélben üdvözölték Dunapentele ifjúságát

Vid HA/Hm/Hm FT Ni 3,3.

A közelmúltban Magyarországon járt a bolgár kulturális küldöttséggel Marin Rojdiv, a Bolgár Ifjúsági Népi Szövetség dimitrovgrádi titkára. Marin Rojdiv a találkozó során elbeszélgetett a magyar fiatalokkal s megígérte: azon lesz, hogy szoros baráti kapcsolatot alakuljon ki a hazájuk szocialista városát építő bolgár és magyar fiatalok között.

Igretének eleget is tett: Dimitrovgrád ifju építői a napokban levelet irtak a dunapentelei ifjúságnak, amelyben harc-os üdvözlötüket küldik.

"Fogadjátok drága elvtársaink, üdvözlötünket" - mondja a levél. - "Biztosítunk benneteket, hogy a Bolgár Kommunista Párt és főtitkára, Cservenkov elvtárs szerető mellett mindig a békeharcosok első sorában leszünk és megvédjük szeretett szocialista városunkat, amely hus a bolgár ifjúság husából, vér a véréből. A Párt és a kormány által megállapított határidőre üzembe helyezzük a "Sztálin ATZ" gigantüzemünket /műtrágyagyárat/ és a "Marica 3 TEC"-t /hőenergia telepet/. Legyen ez a levél a két város, Dimitrovgrád és Dunapentele építői erős és szétbonthatatlan kapcsolatának kezdete. "Ljen a magyar-bolgár barátság!" /gondoskodása

A dunapentelei ifjúságok nagy örömmel és szeretettel fogadták a testvéri bolgár fiatalok levelét s rövidesen válaszolnak rá. /MTI/

Levelező szaktanfolyamok indulnak termelészövetkezeti elnökök részére

i Kö/Hm Mi Ni 2.

A termelészövetkezetek és nagyobb termelőcsoportok legjobb dolgozói részére ősszel újabb öthónapos növénytermelési és állattenyésztési szaktanfolyamok indulnak. Ugyan akkor a termelészövetkezeti vagy termelőcsoportelnököknek lehetővé tesszik, hogy egyéves szaktanfolyamot végezzenek el, mint egyéni tanulók. Az egyéni tanulókkal a tanulás ideje alatt egy-egy szakelődő levelezés útján állandó kapcsolatot tart fenn, azonkívül munkahelyükön is felkeresi és szaktanácsokkal látja el őket. Az egyéni tanulók számára minden hónapban konferenciát tartanak. /MTI/

K

B 4. kiadás

1951. július 7.

6 óra 15 perc

Fejér megyében is egyre népszerűbbek a Szabad Föld Vasárnapok

i KÖ/HK/Hm Mi Ni 3,2.

Fejér megyében a Szabad Föld Vasárnapok eredményesen folynak. Május végéig hatvan községben megtartott 135 előadásban több mint 12.000 dolgozó paraszt vett részt. Különösen a bicskei és a központi járásban volt sok hallgatója az előadásoknak. Az előadások egyre növekvő népszerűségére jellemző, hogy Szabadbattyánban az első előadáson hatvan, a másodikon 111, a harmadikon pedig 132 dolgozó paraszt vett részt. Csákvár községben az első előadáson még csak hatvan hallgató volt, a másodikon már 110, legutóbb pedig már hatszázán vettek részt a Szabad Föld Vasárnapon. Az előadások mindig a soronlévő időszerű mezőgazdasági kérdésekkel foglalkoznak. Az előadások alkalmával rendszerint termékeny viták alakulnak ki, amelyekben megtárgyalják a község időszerű kérdéseit.

Sárszentmiklóson a szénakészítésről és a takarmány eltartásáról szóló előadás után több hozzászóló méltatta a Szabad Föld Vasárnapok jelentőségét.

- Mi termelőcsoporti tagok - mondotta Kónoz Miklós, tizes dolgozó - úgy érezzük, hogy számunkra nagyon hasznosak ezek az előadások. Sokat tanulhatunk ezeken. Így megismerjük a szovjet mezőgazdaság tapasztalatait és azokat a dolgozó parasztság saját hasznára fordíthatja. Nagyon fontos lenne, hogy minden dolgozó paraszt meghallgassa ezeket az értékes előadásokat.

Ugyanigy nyilatkozott Tóth István egyénileg dolgozó kisparaszt is.

- Én is úgy látom, hogy nagyon is érdemes eljönni ezekre az előadásokra, mert gazdag tapasztalatokat szerezhethetünk és emellett egymással is alkalmunk van kicserélni véleményünket. Az itt elmondottakat jól fel tudjuk használni gazdaságunkban és ezzel nagyobb termést érünk el. Így több élelmet tudunk juttatni a városi dolgozóknak.

Tóth István megígérte, hogy mindezt elmondja dolgozó paraszttársainak is. Biztos benne, hogy a legközelebbi előadásban sokan ott lesznek azok közül, akik most nem jöttek el.

Pékozdon az egyik előadáson elhatározták a községi legelő fásítását, egy másik előadáson pedig kimondották, hogy fokozzák a küzdelmet az iskolai lemorzsolódás ellen. Általában minden olyan községben, ahol jól folynak az előadások, ennek nyoma meglátászik a munkán is. Vereb, Csákvár, Alcsut, Mány községek nem utolsó sorban az előadásoknak köszönhetik, hogy jó eredményt értek el a növényápolásban.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951. július 7.

6 óra 20 perc

/Rajér megyében is egyre népszerűbbek...folyt./ i Kö/Hm Mi Ni 3,2.

Nem ilyen jó azonban az eredmény a megyének azokban a községeiben, ahol a helyi tanács nem ismerte fel az előadások jelentőségét és nem helyezte kellő súlyt azok jó megszervezésére. Vannak községek, ahol nem minden vasárnap tartják meg az előadásokat, de olyanok is, - mint Isztimér, Vál, Bodaik -, ahol még nem is volt előadás. Több községben az a hiba, hogy egyidőben több rendezvény is van, s ezek elvonják a dolgozók egy részét az előadásoktól. Ezekben a községekben mielőbb ki kell küszöbölni ezeket a hiányosságokat és a tanácsoknak a tömegszervezetek bevonásával mindent el kell követniük az előadások jó megszervezése érdekében. /MTI/

- - - - -

A kiskundorozsmai gépállomás több női traktorosa vállalta 50 vagon gabona cséplését

i Vid SJ/Szl/Hm Mi Ni 3,2.

A kiskundorozsmai gépállomás dolgozói jól és idejében végezték el a gépjavítást. Negy része volt ebben a "Zéja" női traktoros-brigádnak, melynek tagjai határidő előtt két nappal javítottak ki két cséplőgépet, négy traktort és nyolc kisebb gépet. A javítás befejeztével mezei virágokkal díszített traktórral mentek a szegedkörnyéki termelőcsoportokhoz és gépi segítséggel könnyítették meg a csoportok növényápolási munkáját.

A női traktorosok közül Bozsák Julia, Vincze Matild és Fukcius Julia vállalta, hogy az idei cséplés során ötven vagon gabonát csépel. Ezenkívül augusztus 20-án tiszteletére Vincze Matild vállalást tett, hogy tervét 120 százalékra teljesíti és 500 forint értékű alkatrészt, üzemanyagot takarít meg. Bozsák Julia 115 százalékos tervteljesítésre és 300 forintos üzemanyag-, valamint alkatrész megtakarításra tett vállalást. /MTI/

- - - - -

K

MTI K E L F Ö L D I H I R E K

6. kiadás

1951. július 7.

6 óra 25 perc

A hét könyvei

§ Jné Ni

Szakra Könyvkiadó:

Jörimov: Kína ujkori és legujabbkori története 430 l.	füzve	kötve
Kahn Artur: Arulás 208 l.	-.-	17.-
Sztálin I. V. művei. VI.kötet. 1924. 490 l.	-.-	10.-
	-.-	15.-

Szépirodalmi Könyvkiadó:

Darvas József: A törökverő /Történeti regény/ 4.kiad. 260 l.	10.-	14.-
Kölcsey Ferenc válogatott művei I-II. Versek, tanulmányok, emlékbeszédek. Sajtó alá rend. Szánder József. Révai József bev. tanulmányával. 2. politikai beszédek, országgyűlési napló, levelek. Sajtó alá rend. Barta János. 390, 304 l. /Magyar Klasszikusok/	-.-	40.-
Teleki Sándor: Emlékek Bemről. /Regény/. 100 l.	2.-	-.-
Valles Jules: A lázadó. /Regény/. Marcel Gachin előszavával. 240 l.	10.50	15.-

Ifjúsági Könyvkiadó:

Acs Kató: Vadrózsa vagy galagonya. /Regény/. 64 l. /Uttörő kiskönyvtár/	1.50	-.-
Akos Miklós: Dakotában történt. /Regény/. 64 l. /Fiatalok könyvtára/	1.-	-.-
Barabás Tibor: A szabadság magvetője. /Regény/. Zádor István rajzaival. 160 l.	-.-	10.50
Osukovszkij: A folyóparti házikó. /Regény/. 152 l.	-.-	3.-
Galambos Lajos: Hét márványplakett. /Regény/. 62 l. /Fiatalok könyvtára/	1.-	-.-
Gracza György: Most szép lenni katonának... /Regény/. Reich Károly rajzaival. 96 l.	-.-	7.50
Keszthelyi Zoltán: Elővel /Képeskönyv/. Hévízi Firoska rajzaival. 10 l.	-.-	3.50
Móra Ferenc: Nióból királyfi. /Regény/. 132 l. /Hazáért és szabadságért/	2.-	-.-
Nagy Zsuzsa: A tücsökrádió. /Regény/. 62 l. /Uttörő kiskönyvtár/	1.50	-.-
Pethő Erzsébet: Zugnak a traktorok. /Regény/. 62 l. /Fiatalok könyvtára/	1.-	-.-

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. július 7. 6 óra 30 perc

/A hét könyvei.....folyó./ § Jné N1

füzve kötve

Sándor József: Virradat előtt. /Regény/. 64 l.

/Fiatalok könyvtára/

1.-

.-

Zsurba: Alekszandr Matroszov. /Regény/. J. Nyep-
rincev rajzaival. 296 l.

.-

15.-

Mivelt Nép Könyvkiadó:

Heckenast Gusztáv - Kárácsonyi Béla - Lukács Lajos -
Spira György: A magyar nép története. Rövid át-
tekintés. 660 l. 3 térk. /Magyar Történelmi Társu-
lat/

17.50

23.-

Jakovlev: A föld élete. 232 l. /Ember és Világ/

.-

14.50

Kossuth Lajos: Fel mindnyájan a hon védelmére! /
152 l. /Magyar Történelmi Társulat/

7.-

11.-

Rahmanov: "Az orosz fény" Jablonskov élete. /Regény/.
72 l.

3.-

.-

A szovjet föld 296 l. 1 térk.

.-

25.-

Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége. Térkép.

9.-

.-

Takács Lajos: Miért fúj a szél és miért esik az eső.
36 l. /Természettudományos kiskönyvtár 72./

1.20

.-

/Válogatott cikkek, beszédok és egyéb iratok 1848-1849.
Új Magyar Könyvkiadó:

Beljajev: Égő határ. /Regény/. 128 l. /Szabadságharcos
kiskönyvtár 6./

1.80

.-

Gogoly: A köpönyeg. /Elbeszélések/. 104 l.

.-

12.-

Lermontov válogatott költeményei. /Versek/. Szerk.
Gábor Andor és Kardos László. 256 l.

.-

27.-

Nyikolajeva Galina: Az aratás. /Regény/. 488 l.

.-

15.50

Szkljarenko: Ut Kíev felé. /Regény/. 438 l.

13.-

17.50

Népszava:

Szakszervezeti választások a szovjet üzemekben.

/Cikkgyűjtemény/. 40 l. /A szakszervezeti munka
könyvtára/

1.50

.-

/MTI/

V

Téglagyárat kapott a berkosdi "Alkotmány" tszcs

Vid Ky/PE/Jné M1 N1 2 termelő

A berkosdi "Alkotmány" csoport negyven hold rétjéről közel ezer hatszáz mázsa szénát gyűjtött be, így módja lesz állatállományát jelentősen növelni. A csoportnak egyelőre huszonhárom szarvasmarhája van, de jövőre úgy tervezik, hogy háromszáz állatuk lesz. Száz sortést a nyár folyamán hizlalásra állítanak be, husz anyakoca után pedig évente háromszáz-háromszázötven süldőt szeretnének felnevelni. Most nyolc lovuk van, még ebben az évben husszal akarnak dolgozni; a jövő év tavaszán pedig ezer szárnyas részére baromfitelopot létesítenek.

Az állatállomány ilyen arányu növeléséhez számos új épületre és egy százkőbméteres silóra van szükségük, mindennek a felépítéséhez pedig több mint félmillió téglára van szükségük. A községi tanács most a használatlanul álló berkosdi téglagyárat átadta a csoportnak. A gyártás már meg is kezdődött és öszre legalább száz ezer téglájuk lesz.

/MTI/

- - -

Szervezetten tanulnak a gépállomási gépészek és főgépészek az örkényi tanfolyamon

i Ky/Dr/Jné M1 N1 3,3

A gépállomási gépészek és főgépészek számára Örkényben évente kétszer 5-5 hónapos tanfolyamot tartanak, amelyek mindegyikén 90-100 gépész kap gyakorlati és elméleti oktatást.

Minden korosztály megtekinthető a hallgatók között. A gyakorlati tanítás célját szolgáló műhelyeket a résztvevők maguk állították helyre a romokból, sőt a munkagépeket is maguk javították ki és szerelték fel. Ezeket a gépeket vető, arató, fűkaszázó és cséplőgépeket javítanak, szerszámokat készítenek, tehát amellett, hogy tanulnak, értékes szolgálatot is végeznek a népgazdaság számára.

A hallgatók elhelyezése mintaszerű: nagyablakos, tiszta, világos szobában, jól felszerelt vaságyakon alusznak, mindenkinek külön szekrény áll rendelkezésére, tisztálkodási lehetőségük jó.

Reggel hatkor kelnek, majd torna és reggelizés után délelőtt tízig a különböző előadásokat hallgatják. Ekkor kezdődik az egyéni tanulás, majd délután a csoporttanulás. Emellett jut idejük a sportra, olvasásra, szórakozásra is. Hetenként egyszer moziba mennek, kultúresten, vagy ünnepélyen vesznek részt. A tanfolyam ideje alatt mindenki kap fizetést. Aki például nő és három gyermeke van, gépállomási fizetésének 90 százalékát kapja, a tíz százalékos levonás után utazásra és szállásra megy.

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. július 7.

6 óra 40 perc

/Szervezetten tanulnak...folyt./ 1 Ky/Dr/Mk M1 N1 3 3

A résztvevők között ugyyszólván napok alatt kialakul az a jó közösségi szellem, ami azt eredményezi, hogy az elméleti tudnivalókban jártasabbak - rendszerint fiatalok - örömmel segítenek az elmaradtabbak segítségére, míg az idősebbek, akik a gyakorlati munkának ismerői inkább, egy-egy ügyes fogással, egy-egy jó ötlettel támogatják a fiatalokat. /MTI/

Az 1951/52-es színházi évadban új színházak alakulnak, a régiék megerősítik társulataikat

1 BT/Gné/mk NM FT N1.3 3

/MTI/ Az 1951-52-es évi színházi évad - amelynek előkészületei már befejezésükhöz közelednek - újabb előrelépést jelent majd színházi kultúránk fejlődésében. Legtöbb színházunk társulata jelentékeny mértékben megerősödik, ami a többi között lehetővé teszi, hogy egyfelől színházaink nagyobb lehetőséget kapnak arra, hogy a szovjet színházak példáját követve repertoár-színházakká alakuljanak át, másfelől állandóan fejlődő filmgyártásunk számára is sokkal több színészcadet tudnak rendelkezésre bocsátani. Két budapesti színház megszűnik, de helyettük részint új színházak alakulnak, részint a régiék erősödnek meg.

A Nemzeti Színház az új évadban kamaraszínház céljaira a volt Belvárosi Színház helyiségét kapja meg. Igazgató: Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, főrendező a Kossuth-díjas Gellért Endre. A Nemzeti Színház eddigi kamaraszínháza, a volt Magyar Színház, az új évadban megerősített társulattal, önállóan fog működni Madách Színház néven, a régebbi Madách Színház törzstársulatával. Ebben a színházban is megerősítik a társulatot, a többi között ide kerül a Nemzetitől Ladányi Ferenc érdemes művész. A színház igazgatója: Horvai István Kossuth-díjas rendező, aki a múlt esztendőben az Uttörő Színházat igazgatta. Főrendező: Pártos Géza.

Különösen erős társulata lesz a Honvéd Színháznak, amely a Szent István-köruton, a régi Vigszínház teljesen újjáépített épületében kezdi meg majd őszei működését. Igazgató: Horváth Ferenc, főrendező Várkonyi Zoltán, aki a Nemzetitől, rendező: Egri István, aki a Belvárosi Színháztól szerződött a Honvéd Színházhoz. Ide kerül a régi Belvárosi Színháztól a Kossuth-díjas Görbe János, Bulla Elma, Sulyok Mária, Földényi László, Bánhidai László, Pándy Lajos. A Nemzeti Színháztól ide szerződött Ruttkai Eva, a volt Madách Színháztól Lehotay Árpád.

/folyt.köv./

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás

1951. július 7.

6 óra 45 perc

/Az 1951/52-es színházi évadban...folyt/ 1 BT/Gnc/Mk NM FT Ni 3 3

Az Ifjúsági Színháznak a volt Belvárosi Színház vezetője, Szendrő Ferenc lesz az igazgatója. Az Uttörő Színházat Both Béla fogja vezetni; aki a filmgyártás területéről kerül ismét vissza a színházi front-ra. Főrendező: Horváth Jenő. A Fővárosi Operettszínháznak változatlanul a Kossuth-díjas Gáspár Margit marad az igazgatója és Apáthi Imre a főrendezője. A Bábszínházban továbbra is Bod László az igazgató, Szegő Iván a főrendező.

Megszűnik a Vidám Színház, s helyiségében nyílik meg a Politikai Kabaré, a volt Kamara Varieté törzstársulatával. Ide kerül a többi között Mezey Mária is. Igazgató: Gál Péter. A Fővárosi Varieté igazgatója az új évadban Fejér István, főrendezője Rác György lesz.

Egészen új színház lesz Mátrai József igazgatásával a Falu Színház. A színház együttese a fővárosban tartja próbáit és a szakmai bemutatókat, előadásaival pedig az országot járja, minden olyan helyen tart majd bemutatót, ahová a vidéki színházak tájékoztatásai nem jutnak el. Még egy új színház nyílik, amely évadját Békéscsabán kezdi és Szolnokon folytatja. Igazgató: Danis Győző. Ugyanakkor a kecskeméti Katona József Színház az új évadban már nem Szolnokon, hanem Cegléden és Baján tartja előadásainak egy részét. Az új igazgató: Velencey István, a Nemzeti Színház volt művésze. A szegedi állami Nemzeti Színház az egész évadot Szegeden tölti és onnan járja be a megye területét. A színház új igazgatója: Bálint György, a Színház és Filmművészeti Főiskola volt tanára. A Dunántúli Népszínház igazgatója Kormos Lajos lett.

A többi államosított vidéki színházunkban nincs igazgató változás. Tehát a pécsi állami Nemzeti Színház igazgatója Szendrő József, a miskolci állami Nemzeti Színházé Bozóky István, a debreceni Csokonai színházat pedig Tóry Árpád vezeti. /MTI/

Az alkotmány ünnepéig a gyártmányok 80 százaléka kiterjesztik az anyagnormákat a Magyar Acéllárugyárban

1 KL/Jnc/Mk SL N1 2

A Magyar Acéllárugyár műszaki dolgozói a minisztertanács takarékosági határozatának végrehajtására üzemiükben eddig 20 százalékban vezették be az anyagnormákat. Most elhatározták, hogy augusztus 20.-ig a gyárban használatos anyagok 80 százalékára terjesztik ki a szabatos anyagnormák használatát. Előzetes számítások szerint egy év alatt több mint 400.000 forint megtakarítást érnek el az anyagnormák alkalmazásával a gyár dolgozói. A megtakarítás lehetőségét jól szemlélteti például a gyorsacél csigafurók gyártásánál mutatkozó anyagfelhasználás csökkenése. A tudományosan megállapított anyagnormák egy 25 milliméter átmérőjű csigafurót az eddiginél 22 dekával kevesebb acélból tudnak előállítani. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11. kiadás

1951. július 7.

6 óra 50 perc

Harcban a több szénért - A szénbányászok teljesítik az Ajkótmány ünnepe tiszteletére módosított felajánlásukat

8 Vid Szil/Szil/Jné SL N1 3,3

A diósgyőri szénbányák

Baross-aknai bányüzeme az elmúlt hónapokban alig 80 százalékos tervteljesítésével a legutolsó helyen állott. A pártszervezet, a vállalatvezetőség és a szakszervezet kivizsgálta a lemaradás okait és megállapították, hogy a munkafegyelem lazasága mellett az is hátráltatja a terv teljesítését, hogy a váltó műszakok dolgozói gyakran előkészítetlen munkahelyet kapnak. A hibák kiküszöbölésére megváltoztatták a felügyeleti és műszaki dolgozók összetételt és a Márta-lejtősaknáról több sztahanovista bányászt helyeztek át Baross-aknára, hogy ott adják át munkamódszerüket. A termelés átszervezésének eredményeként meggyorsult Baross-aknán a déli fővonal feltárási munkája. Májusban már hét kis-munkahelyen indult meg a szenelőmunka. Az üresosillehiány megszüntetése érdekében minden héten egy nap három műszakos szállítást szerveztek, amikor a felgyülemlett szénmennyiséget kiszállították. Mindezek nyomán májusban már 100,1 százalékra teljesítették havi tervüket az akna dolgozói, szemben az áprilisi 82,3 százalékkal. A felvilágosító munka megjavításával az áprilisi 10 százalékos hiányzás három százalékra csökkent. Az akna dolgozói júniusban is 100 százalék fölött teljesítették a tervet s most - 18 szállító és fenntartó dolgozó szenelésre való beállításával - a termelés további fokozására törekednek.

A pécsszabolcsi Ferenc-akna

a MESZHART szénbányák legrégebbi üzeme. A bányüzem dolgozói a kedvezőtlenebb termelési viszonyok ellenére is örömmel fogadták a vasasi Petőfi-akna dolgozóinak versenyfelhívását. Versenyük arra irányul, hogy megszüntessék az igazolatlan mulasztásokat, telteljesítsék a tervet, növeljék a csillék kihasználási fokát - és megjavítsák a szén minőségét. A júniusi termelési eredmények már bebizonyították, hogy a Ferenc-akna dolgozóinak vállalása nem volt üres szó. Lelkes munkájukkal megelőzték a Petőfi-aknát és júniusi tervüket 100,9 százalékra teljesítették. Emellett a palatartalmat a vállalt 2,5 százalék helyett 2,2 százalékra csökkentették. Az igazolatlan mulasztások számát is két százalékra szorították le. A verseny fellendülésével egyidőben kezdték meg a ciklusos munkaszervezés alkalmazását. Liska Ferenc csapatának dolgozói a ciklusos munkagrafikon alapján 105,5 százalékra emelték teljesítményüket a májusi 99 százalékos átlaggal szemben. A kedvező tapasztalatok arra indították a bánya vezetőségét, hogy júliusban további munkahelyeken terjessék át a ciklusos munkaszervezésre. A termelés fokozatos emelésének biztosítására megjavítják a műszaki feltételeket. Rövidesen felszerelik az új rázómotorokat és rázócsuzdákat, a harmadik szinten bekapcsolnak egy csőgurítót s júliusban már az ötödik szinten is elkezdik a munkát.

/Folyt.köv./

k

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás

1951. július 7.

6 óra 55 perc

Harcban a több szénért.....folyt./ 3 Vid Szil/Szil/Jnó SL Ni 3,3

Petőfi-bánya

Dolgozói jelenleg 96.5 százalékra teljesítik tervüket. A 3.5 százalékos lemaradásnak az az oka, hogy egyes csoportok elmaradnak a munkában a helytelen munkaszervezés miatt. Petőfi-altáró dolgozói a lemaradás behozása érdekében elhatározták, hogy a déli mezőn befelé haladó frontfejtést kétszárnyúvá képezik ki s ezzel 30 méteres frontot nyernek. Elhatározásukat tette is váltották. 30 méteres szakasszal gyarapodott a front és napi 15 vagonnal emelkedett a termelés. A Rózsai-altáró dolgozói, akik 108.3 százalékos értéket értek el a tervteljesítésben, tovább akarják fokozni termelésüket. A 9-es akna egyik frontszárnyán minden műszakban a DISZ-brigád tagjai dolgoznak. A fiatalok bevezették a ciklusos munkaszervezést és ennek segítségével 112 százalékra teljesítik napi tervüket. A brigád tagjai közül kiemelkedő eredménnyel dolgozik Laczik András vágár. Átlagos termelési eredménye 187 százalék. Szorosan a nyomában jár Dallos István segédvágár 172 százalékos eredményével, a brigád többi dolgozója pedig arra törekednek, hogy elérve az élenjárók példáját, kinagasló termelési eredményekkel ünnepeljék meg az Alkotmány évfordulóját és a bányászok napját. /MTI/

Válaszul a Grösz bandának újra módosította vállalását Ploker Ignác: július 30-ra befejezi 1953. évi tervét

1 SB/Fd/Jnó SL Ni 3,2

Az Egyesült Izzólámpa és Villamossági gyárban néhány nappal ezelőtt pártnapot tartottak, amelyen a Grösz-főle összecsküvésről beszólt az előadó. Ploker Ignác, Kossuth-díjas sztahanovista gyalus ok elhatározta, hogy válaszul a papi talár mögé bujt hazatérő banda összecsküvésére, módosítja az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett felajánlását. Megfogadta, hogy a korábban felajánlott szeptember 15-e helyett már a hónap 30-ra befejezi 1953. évi tervét.

A felajánlás teljesítése érdekében új munkamódszert alkalmaz munkájánál. A munkadarabot, amelynek megmunkálása eddig öt órát vett igénybe, az új módszer szerint egy óra alatt méretre gyalulja. Ploker az elmúlt hónapban 226 százalékra teljesítette tervét és jelenleg 1953. október közepénél tart.

A híres sztahanovista korábbi vállalásában elhatározta, hogy brigádjának tagjait az év végéig sztahanovistákká neveli. Brigádjának tagjai közül ketten: Oservenák András, volt tanítómestere és Janek Rudolf, már megkapták a sztahanovista oklevelet. A brigád többi tagjai: Kunis László, Irréfi Zoltán és Tátra János már ugyancsak elérték a sztahanovista szintet. A feladat most az, hogy eredményeiket megtartsák és továbbfejlesszék. Ehhez minden segítséget megad tanítómesterük - Ploker Ignác. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

13. kiadás

1951. július 7.

7 óra 00 perc

Beváltak az éjszakai villamosjáratok

1 Ta/Vi/Jné Bp NL N1 2

Az elmúlt hónapban vezették be a főváros közlekedésének további javítása érdekében az éjszakai villamosjáratokat. Azok a dolgozók, akik pályaudvarhoz igyekeztek, nagy örömmel fogadták az éjszakai villamosjáratokat.

Nemrégiben utasszámlálást tartottak ezeken a járatokon és megállapították, hogy általában beváltak a gyakorlatban. Éjjel 2 és 4 óra között többnyire kevesen veszik igénybe a villamosokat, szombat és vasárnap éjjel zsúfoltan közlekednek ezek a járatok. Tekintettel arra, hogy néhány vonalát csak kevesen vették igénybe, itt kissé ritkították a járatokat. Ez mindössze 1-2 perccel jelent többet és a két kocsis közötti legnagyobb időtávolság a jövőben sem fogja túlhaladni a 19 percet, de ez is csak a 26-os és az 55-ös villamos vonalán lesz. /azonban

A 46-os villamost ugyancsak kevesen vették igénybe éjjel. Így ez a járat csak szombat-vasárnap éjjel közlekedik majd. Ez sem jelent különösebb megterhelést a Nyugati és Keleti pályaudvar között éjjel utazó dolgozóknak, mivel az éjszaka sűrűn közlekedő 6-os és 44-es villamosokkal könnyen eljuthatnak a pályaudvarokhoz. /MTI/

Jó ütemben folyik a Boráros-tér átépítése

1 Ta/Vi/Jné KÖM NL N1 2

A Boráros-tér átrendezési munkáit már néhány hónappal ezelőtt megkezdték. Mintegy 130 dolgozó: ácsok, kőművesek, szerelők láttak a nagy munkához: a tér feltöltéséhez. A Boráros-téri híd építésével kapcsolatban ugyanis elhatározták, hogy megszüntetik a meredek kocsifeljárót. Az új híd építésével párhuzamosan most a Mester-utcától a hidfélig úgy töltik fel a Boráros-teret, hogy a közúti járművek enyhén lejtőn keresztül juthassanak majd fel a hidra.

A forgalom biztonsága érdekében gyaloglejárót építenek a Soroksári-út és a Ráday-utca között, hogy a gyalogosok ne akadályozzák a gépkocsis forgalmat. A 80 méter hosszú gyaloglejáró építését még ez évben befejezik. A Hidépítő Vállalat dolgozóinak munkáját daruszerkezetek, szállítóberendezések könnyítik meg, hogy még ez év végére befejezhessék a tér rendezését. /MTI/

Balesetelhárítási oktatófilmet készítettek az építőipari dolgozók részére

1 Vár/Gné/Jné NL N1 2

Az Építőipari Dolgozók Szakszervezete nagyszabású felvilágosító munkát kezdett a dolgozók között a balesetek elkerülésére, munkások egészségének megóvása érdekében. Néhány nappal ezelőtt nyílt meg az első állandó építőipari munkavédelmi kiállítás, amely különösen a védőeszközök használatára hívja fel a figyelmet. Most készült egy balesetelhárítási film is, amely népszerű formában, szemléltetően oktatja az építőipari dolgozókat, hogyan kell megelőzniük a munkahelyi baleseteket, hogyan vigyázzanak a munkahelyeken a tisztaságra, egészségre. /MTI/

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. július 7.

// óra 50 perc

Az élűzem Szegedi Kenderfonógyár dolgozóinak elvtársi segítségével az Ujszegedi Kendergyár 50 százalékkal több ponyvát gyárt a tavalyinál.

i Vid Li/Vi/Mk KIM Kné Ie 3 2

Az egymással párosversenyben álló Szegedi Kenderfonógyár és Ujszegedi Kender- és Lenszövőgyár dolgozói komoly segítséget nyújtanak egymásnak az Alkotmány tiszteletére módosított felajánlásaik megvalósításához, tervelőirányzataik tulteljesítéséhez.

Ideai bőséges termésünk szállításához és részben rakározásához sokkal több ponyvára van szükségünk, mint tavaly. Ezért az Ujszegedi Kender- és Lenszövőgyár 50 százalékkal több ponyvát készít mint az előző évben. Ezt a komoly feladatot azonban csak a Szegedi Kenderfonógyár dolgozóinak elvtársi segítségével tudják megoldani. Az Ujszegedi gyár keresztcsévészje az üzem szűk keresztmetszete - gyakori a csévchiány. Ezért a Szegedi Kenderfonógyár dolgozói vállalták, hogy a fonalat a jövőben keresztcsévészve adják át az ujszegedi üzemnek. Másfél hónappal ezelőtt határozták el ezt a segítségnyújtást, azóta 35 új dolgozót tanítottak be a keresztcsévélésre s ezzel nagyban megkönnyítették ujszegedi párosversenytársuk munkáját.

De az ujszegedi gyár is segíti a szegedi üzemet: A Szegedi Kenderfonógyárban a szárító üzem a szűk keresztmetszet. Ezért a szegedi gyár termékeinek jelentős részét az ujszegedi üzemben szárítják. A két üzem azonos osztályai, a két üzem vezetői rendszeresen megbeszélik a feladatokat és rendszeresen értékelik a párosversenyt, amelyben áprilisban még az Ujszegedi Kender- és Lenszövő vezetett. Azóta azonban a Szegedi Kenderfonógyár tört az élre, amely közben elnyerte a büszke "élűzem" címet is.

Az elért eredményeket most a párosverseny készítésével fokozzák tovább. A Szegedi Kenderfonógyárban a párosverseny ösztönző hatására már 30 dolgozó teljesítette harmadik negyedévi tervét és jelenleg negyedik negyedévi tervelőirányzatukon dolgoznak. Nacsa Mihályné már 1952 évi februári tervelőirányzatát teljesíti Zsiga Éva ifj. munkással együtt.

Az élűzem dolgozói Alkotmányunk ünnepe tiszteletére 200 ezer forint értékű exportáru gyártását vállalták tervelőirányzatukon felül. Ennek a nagyjelentőségű vállalásnak a teljesítéséért, az "élűzem" megtartásáért harcolnak mindennapi jobb munkával. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 július 7.

11 óra 54^{II} perc

Két hét alatt 122 cséplőgépet készítettek az EMAG dolgozói

i SL/Fd/Dr Ni 3,4

Az Első Magyar Gazdasági Gépgyár dolgozói a nyolcvan arató-cséplőgép legyártása után újabb békemegbízást kaptak: június 15-én ismét harcba indultak, hogy július 15-ig 250 cséplőgép legyártásával segítsék elő a békearatást. A gyár dolgozóinak legjobb eredménye az elmúlt évben havi 92 cséplőgép legyártása volt. A feladat teljesítése érdekében üzemszerek, brigádok és egyéni versenyzők között indult nemes vetélkedés. A gyártás megkezdésének első napjaiban még komoly lemaradás mutatkozott, azonban az elmúlt napokban egyes üzemszerek már túl is teljesítették előirányzatukat. Az asztalosműhely, az alváz- és keretkészítő műhelyek dolgozói 3-án büszkén jelentették, hogy a kitűzött július 5-i határidő előtt két nappal nem 250, hanem 255 cséplőgép munkáit végezték el.

A forgácsoló és lakatosműhely dolgozói a népnevelők jó felvilágosító munkájának eredményeképpen ugyancsak behozták korábbi lemaradásukat és ma már folyamatos munkával biztosítják a szerelők munkájának zavartalanságát.

A szerelődében ütemekre bontották a szerelési feladattervet és minden beütemezett művelet tervszerű végrehajtásáért egy-egy brigád vállalta a felelősséget. A brigádok egymással versenyben állnak. Ennek eredménye, hogy Szép János szerelőbrigádja, amelynel azelőtt a 180 százalékos teljesítmény a legjobb eredménynek számított, július 4-én már 298 százalékot teljesített. Párosversenytársa, a Hrabovszki-brigád most azon dolgozik, hogy jelenlegi 255 százalékos átlagteljesítményének fokozásával megelőzze vetélytársát.

A korábbi lemaradás behozása után július 4-ig 122 cséplőgép készült el teljesen a gyárban és tudásuk legjavát adják a dolgozók, hogy július 15-én jelenthessék békemegbízatauk túlteljesítését. /MTI/

- - -

Csak három aratópár vágja a búzát a folyási "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoportban

i Vid Dr Mi Ni 3,2

D e b r e c e n ,

"85 hold kalászos learatása nem valami nagy dolog" - így vélekedtek a folyási "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoportban az aratás megkezdése előtt. Amikor pedig megtudták, hogy egy aratógépet is kapnak, teljesen "megnyugodtak". Kevés a tagság, sok egyéb munka is van, több a női csoporttag, mint a férfi - mindenre volt "megnyugtató" válasz, csak éppen az aratás mielőbbi befejezését nem tartották fontosnak. Hogy mennyire nem, azt világosan mutatta, a 17 tagból mindössze három aratópár állott munkába és egy aratógép. Csütörtöktől pedig a gépre sem számíthattak a így a három kaszárán várt az összes aratnivaló. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1951 július 7.

11 óra 55 perc

/Csak három aratópár vágja a búzát . . . folyt./ Vid Dr Mi Mi

Szép a búzájuk, 10 mázsás átlagtermet várható. De ha így megy továbbra is, akkor nagyon elhúzódik az aratás, a buza pedig napról-napra érik, ha túlrett, pereg a szem. Öt százalékos szemvesztésnél is 42.5 mázsa megy kárba, ami pedig több mint a tagság egész évi fejadagja. /MTI/

A Budapesti Keksz- és Ostyagyár

1 gyr/Hm/Gnö/Dr Elelmin Knó Ni 2

háromszor annyi ostyát készít az ötéves terv második évében, mint 1950-ben. Sós és vas-védő-keksz termelését hatvan százalékkal emeli.

Nagyarámyu gépesítés segíti elő a termelésnek ilyen fokú emelését: 16 új fagyalttöltésér sütőgépet kapott az üzem, liszt-szitáló elevátort és 20 db csomagológépet, új karamella üzmrészt állítottak fel. A gépesítés hozzájárul a minőség emeléséhez is. Új kompresszor-gépház teszi lehetővé, hogy nyáron hűtött műhelyekben készítsék, hűtött rakományokban tárolják a csokoládét. A telet is csökkent: a tavalyi 2.2 százalékról 1.89 százalékra. /MTI/

A Lóden Posztógyár

1 Li/Gnö/Dr KIM Knó Ni 2

lakatosműhelyben is megalakult a Kuznyecov-brigád. A brigád tagjai olyan új eljárásokat dolgoztak ki, amelyek biztosítják az egyszer már használt szerszámok újra felhasználását. Azelőtt, ha eltört egy-egy fémfűrő, eldobták. Most a lakatosműhely dolgozói speciális fogókészüléket készítenek hulladék anyagból - amivel bármilyen kis fűrőt meg tudnak fogni. Így az eltört fűrőket is tovább használhatják. Hasonlóképpen járnak el a dörzsárral is. Azelőtt ha a dörzsárak ólé elkopott, eldobták azokat. Most megfelelő edzés után ujrakészörülük és tovább használják a dörzsárakat is.

Az ilyen és ehhez hasonló eljárásokkal előzetes számítások szerint évente több mint tízezer forint értékű szerszámot takarít meg a Lóden Posztógyárban a Kuznyecov-brigád.

A brigád tagjai az Alkotmány ünnepének tiszteletére elhatározták, hogy nemcsak az elhasznált szerszámokat újítják fel, hanem az elhasznált acélorsókat is. A szelfaktor gépek drága acélorsóit az ország tengelyének megkopása után eddig eldobták. A brigád tagjai most speciális hegesztéssel és csiszolással kísérleteznek, hogy az elkopott acélorsókat ismét felhasználhassák. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. július 7.

41 óra 59 perc

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése a "szakma legjobb dolgozója" címért folyó verseny állásáról.... 5.folyt./ KGM HK SL 1e

Szerkesztőségek figyelmébe!

Tegnap, július 6.-i B 31-35. kiadásainkon közöltük az alábbi tudósítás elejét. Most kérjük ennek a tegnapi visszavont öt kiadásnak szives felhasználását.

- 2./ Soitész Ferenc /Láng Gépgyár/.
- 3./ Kucsera István /Fémáru- és Szerzőngépgyár/.
- 4./ Kiss László /Fémáru- és Szerzőngépgyár/.
- 5./ Sudár István /Acélöntő- és Csőgyár/.

Szerzőnkészítők - idomszerészek

- 1./ Pappkovács Kálmán /Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár/.
Sztálinovista oklevéllel és jelvényvel kitüntetett dolgozó. VII. kat. munkán 332 százalékos átlagteljesítményt ért el.
- 2./ Winkler Endre /Forgácsolószerzőgyár/.
- 3./ Németh István /Láng Gépgyár/.
- 4./ Kovács Kálmán /Standard gyár/.
- 5./ Szabó Jenő /R.M. Művek Szerzőngépgyár/.

V é s ő s ö k

- 1./ Pataki János /Magyar Vagon- és Gépgyár/ Havi átlagteljesítménye 175 százalék. Teljesen selejtnentesen dolgozik. A legutóbbi értékelésnél a III. helyezést érte el "a szakma legjobb dolgozója" címért folytatott versenyben. Most munkájának ésszerű megszervezésével töri az éltre. Kétkéses megmunkálást alkalmaz, úgy, hogy eprőbb munkaműveleteket összevon és egy műveletté alakít át.
- 2./ Novák János /Vasöntőde és Gépgyár/.

Mintaasztalosok.

- 1./ Tinár József /MÁVAG/ sztálinovista oklevéllel kitüntetett dolgozó. VII. kat. munkán 172 százalékos átlagteljesítményt ért el. Selejtnentesen dolgozik. Kiváló munkáját tökéletes rajzismeretével és munkájának ésszerű megszervezésével végzi.
- 2./ Németh József /Láng Gépgyár/.
- 3./ Szabó Pál /Fémáru- és Szerzőngépgyár/.

K o h ó - k ö n ü v e s e k

- 1./ Csoma József /MÁVAG Kohászati Üzemek/ 140 százalékos átlagteljesítményt ért el. Kiváló munkát végez munkanódszeréneken átadásra terén. 28 munkatársának adja át módszerét, akik ő segítségével állandóan emelik teljesítményüket.
- 2./ Szabó Sándor /MÁVAG Kohászati Üzemek/.
- 3./ Kalabis József /Rákosi Mátyás Művek Martin-Üzem/.

/Folyt.köv./ TL

B 18. kiadás 1951. július 7. 12 óra 05 perc

/A kohó- és gépipari... stb. 6. folyt./ KGM "K SL 1c

Kiváló mérnökök

Viola Gyula /Egyesült Izzó/. Jó munkájáért a Népköztársasági Érdemrend arany fokozatával tüntették ki. A gépgyártás és a szolgáltató üzenek felelős vezetője. Munkája eredményeként elérte, hogy a forgácsoló- és gépnűhely ma már három műszakban dolgozik és ezáltal a gépkapacitás kihasználása megközelíti a száz százalékot. A gépgyártás termelékenységére nagyban emelkedett. Jó munkát végzett az export gépszállítások határidejének megrövidítése terén is. Eredményeket ért el az energia és gáz önköltségének csökkentése terén. Nagymértékben hozzájárult a dolgozók szakmai színvonalának emeléséhez.

Komlósi Antal /Ózdi Kohászati Üzenek/. Munkájának eredményeként az üzen tervét 103 százalékban teljesítette. A teljesítményétől 114 százalékos. A selejtet a legutóbbi átlagos 0,88 százalékról 0,71 százalékra csökkentette.

Mausz Péter /DIMÁVAG Gépgyár/. Jó munkájával jelentősen elősegítette az üzen termelékenységének fokozását. A tervfelbontás megvalósításával a gyártás tervszere rübbé vált. Műszaki tudását állandóan átadja a dolgozóknak. Többszörös ujitó.

Demján József /DIMÁVAG Gépgyár/. Jó munkájának eredményeként az üzen termelékenysége emelkedett. A munkaverseny irányításával aktívan foglalkozik. A minőségi munka megjavítása érdekében műszaki brigádot alakított, amely jó eredményeket ért el. Tapasztalatait a dolgozóknak rendszeresen átadja. Kiváló munkájáért a Köztársasági Érdeméren arany fokozatával, sztahanovista oklevéllel és jelvényvel tüntették ki.

Kiváló technikusok

Erner, Árpád /Egyesült Izzó/. Szívós és áltudatos munkájának eredménye, hogy a hazai szintvegeső-gyártás krónvascsap-szükségletét hazai anyagból pótolta. Jó munkájáért sztahanovista kitüntetésben részesült. Munkatársainak tapasztalatait rendszeresen átadja.

Kosvitzky Géza /DIMÁVAG Gépgyár/. Az egyedi gépgyártás, valamint a E.63-as esztergapadok feladatait igen jól oldotta meg. Többszörös ujitó. Egyik ujitásával a kerékvázak tömöröntésével kapcsolatosan körülbelül másfél millió forintot takarított meg népgazdaságunknak. Munkamódszereit rendszeresen átadja a dolgozóknak. 12 dolgozó részére rajztanfolyamot tart. Jó munkájáért sztahanovista oklevél és jelvény-kitüntetésben részesült.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás 1951. július 7. / 1 óra 30 perc

/A kohó- és gépipari... stb. 7. é. lyt./ KGM HK SL Ie

Nagy György /R.M. Művek Szerszángyára/. Sztahanovista oklevél^l kitüntetett technikus. Az új technika megismertetését ujitásokkal segíti elő. Jelenleg négy ujitása van elbírálás alatt. Munkanódszereit és tapasztalatait dolgozótársainak átadja és ezzel jó eredményeket ért el.

Pintér István /R.M. Művek Szerszángyára/. Sztahanovista jelvénnel kitüntetett gyártásvezető. Teljesen selejtnentesen dolgozik. Munkanódszereit két dolgozótársának adja át, akik ezáltal már 100 százalékos teljesítményt értek el. Augusztusi tervét teljesíti.

Szonjas Ede /R.M. Művek EGK üzeme/. Sztahanovista jelvénnel kitüntetett tervtechnikus. A tervezési munkákat igen jól szervezi meg. Az üzemekkel a kapcsolatot rendszeresen fenntartja, a dolgozók javaslatait a tervezőnél felhasználja. Ezáltal elérte, hogy előtervein változtatni nem kell. Tapasztalatait dolgozótársainak átadja.

Kiváló művezetők.

Csorba Ede /Salgótarjáni Acélárugyár/. A vezetése alatt álló üzem 117 százalékos tervteljesítést ért el. Üzenének dolgozói tervfelbontás alapján dolgoznak. Jó munkájának eredményeként az összes dolgozók bekapcsolódtak a szocialista munkaversenybe. Jelenleg 73 dolgozónak adja át tapasztalatait.

Ohernyák Pál /R.M. Művek Szerszángyára/. Kiváló munkájáért többszörös kitüntetésben részesült. Csoportja 103 százalékos tervteljesítést ért el, 100 százalékos tervszűrés nélkül. A vezetése alatt álló csoport dolgozói a megengedett selejt 50 százalékaival dolgoznak. Így a selejt jelenleg 0,5 százalék. Az üzemben új munkanódszereket vezetett be.

Bodola Géza /R.M. Művek Szerszángyára/. Sztahanovista oklevéllel kitüntetett üzenrész-vezető. Csoportja 106 százalékos átlagteljesítményt ért el. Munkanódszereit két művezetőnek adja át. Többszörös ujitásával jelentős megtakarításokat ért el. Mind szakmailag, mind politikailag rendszeresen képi magát. /MH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B^{20.} kiadás

1951. július 7.

12 óra 25 perc

Békegyűlés az I. kerületben

t HA/Hm/Mk Ie 4 5

Az I. kerületben, a hajdani "uri negyedben" is teret hódított, eredményeket ér el a szép jelenért és ragyogó jövőért folyó harc: a békemozgalom. Tevékenykednek munkások és tanítók, háziasszonyok és kisiparosok - a dolgozók nitét és akaratát tettekre váltó békebizottságok, munkájukkal erősítik korunk legyőzhetetlen mozgalmát. A kerületben a napokban ismét kisgyűléseket tartanak a dolgozók - több mint ezren vettek már részt rajtuk - ahol az élet pártjának a halál tábora felett aratott győzelmeiről: az összeesküvő banda leleplezéséről, a francia választásokról, Korea hőseiről beszélnek.

Az I. kerületi békemozgalom újabb eseménye volt a péntek esti békenagygyűlés a Szilágyi Erzsébet gimnáziumban. A többszáz hallgató között ott voltak a felvilágosító munka legjobb kerületi harcosai: Sipos Sándorné, a Fő-utca 28, Virág Sándorné a Batthyány-utca 46. számú házak békebizottságának titkára. Házaik lakói takarékosági felajánlásokkal bizonyították be, milyen eredménnyel jár a békéért végzett agitáció.

A nagygyűlés előadója Katona Jenő országgyűlési képviselő, a Kis Újság felelős szerkesztője volt. Bevezetőben a szűk látókörükről szólt, akikben még nem világos a béke szépséges értelme, akik fejüket a homokba dugják, - "számomra nincs háború" - mondják, s a kishitükről, akik fásultan legyintenek "a háború elkerülhetetlen..."

Van válaszunk nekik: küzdj a békéért, hiszen veled van 800 millió! Katona Jenő számokat sorol. Előbb az első világháború tizmillió, a második 50 millió halottját, a pusztulás méreteit, - ki ne értené épp e budai kerületben - aztán az élet száma: 200 millió szovjet, 475 millió kínai ember, 10 és 10 milliók a népi demokráciákban, szerte a világon - érzi a számok súlyát, jelentőségüket mindenki.

Katona Jenő ezután azokról beszélt, akik örökre leomlott világukat vérbeázolva, a pusztulás füstjében akarták visszaszerezni: a Grösz-per vádlottairól, a hazatérő főpapról, gyilkosokról és volt zsarnok bitangokról. Szabó Mihály neve hangzik fel a teremben. Az előszállási görnyedt paraszt emberé, aki sok-sok Szabó Mihály nevében vádolt a tárgyaláson, vádolt a kapzsi ur gyilkolta gyermekéért, évszázadok állati soráért, amelynek okozói voltak mindig a kapzsi, szolga főpapok.

Mindazokkal tartunk - folytatta Katona Jenő - akik békés, szabad hazáért küzdenek. A nápolyi rakodómunkással, aki nem rakja a jenki-fegyvert, bár élete a tét, a francia bányásszal, aki szavazatával erősíti a béke pártját, a Kommunista Pártot, a koreai katonával, aki rendületlenül helytáll a tenger szenvedést ráróvó harcban.

/folyt.köv./

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. július 7.

12 óra 30 perc

/Békegyűlés az I. kerületben...folyt./ t HA, Hm/Mk 1e 4 5

Támogatjuk őket a gazdag aratással, a műhelyekben, az íróasztaloknál folyó munkával. - Obrascovot, a nagy szovjet művészt idézi, aki a nyíló virágok és mosolygó gyermekek jelképezte békéről beszélt, amikor hazánkban járt.

- Együtt megyünk, a legszélesebb népfrontban mindenkiel, aki a békés munkát óhajtja - mondja végül Katona Jenő. Így van ez az I. kerületben is. A gyűlés, a békebizottságok tevékenysége egy-egy lépés a jövőért, ahol mindig nyílnak a derűs élet virágai és sohasem fagyasztja le háboru a gyermekek arcáról a mosolyt. /MTI/

"Éberren őrködünk gyermekeink boldogsága felett" - Békegyűlés a XVII. kerületben

t D/Mk/Mk 1e 4 4

Békegyűlésre jöttek össze pénteken este a XVII. kerület dolgozói a rákoskereszturi "Új élet" moziba. A békegyűlésen Kossa István, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke mondott beszédet.

Részletesen ismertette az elmúlt hónapok külpolitikai eseményeit a rámutatott arra, hogy míg a béketábor újabb és újabb győzelmeket ért el, az imperialisták fokozták háborus előkészületeiket a fokozták tevékenységüket a háboru ügynökeinek magyarországi béréncsei is. Mint a leleplezett Gröss-féle összeesküvés bizonyította, az amerikai imperialisták és a Vatikán Magyarországon szervezett ötödik hadoszlopa már fegyveres hatalomátvételre készülődött.

- pártunk és népünk szeretett vezérének, Rákosi elvtársnak ébersége - folytatta - leleplezte Gröss József csoportját is. A nép ellenségei a vádlottak padjára kerültek, hogy lakoljanak bűneikért. Maga az ítélet is, de még előbb a vádlottak beismerő vallomása, fényt derített rá: a vádlottak nem azért kerültek bíróság elé, mert jó keresztények, egyházukat szerető, hivatásukhoz ragaszkodó papok voltak. Éppen ellenkezőleg, a vádlottak rossz keresztényeknek bizonyultak, egyházukat éppugy ebek harminoadjára akarták juttatni, mint hazájukat, ha ugyan van hazájuk. A per óta katolikus papok megnyilatkozásainak egész sora mutatott rá, hogy nem a vallás, nem a pápi hivatás került a vádlottak padjára, hanem dolgozó népünk, békés jelenünk és ígéretes jövőnk esküdt ellenségei ültek ott.

- Ebben a perben újra lelepleződtek az amerikai imperialisták háborus célkitűzései: a vádlottak mindegyike az új háboru borzalmaira spekulált. A per folyamán bebizonyosodott: Gröss és társainak összeesküvése szerves része annak a világméretűben folyó aknamunkának, amellyel az amerikai imperialisták a háboru kibővítésére törekszenek és az egész világot uralmuk alá akarják hajtani.

II /folyt.köv

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. július 7.

12 óra 37 perc

/Éberem örködünk...1.folyt./ t D/Mk/Mk 1e 4 4

- A bíróság ítélete több mint 7 millió magyar béreharcos ítélete volt a háborus gyújtogatók fölött, mert nemcsak Grósz és bandáját bélyegezte meg ez az ítélet, hanem megbélyegezte valamennyi washingtoni, belgrádi, és vatikáni háborus uszítót is. A Grósz-féle összeesküvés felszámolása ugyanolyan kudarcuk az imperialistáknak, mint amilyen vereséget jelentett számukra az olasz és francia választások eredménye, az iráni olajmezők államosítása, Tibet békés felszabadítása és a haladó erők többi győzelme. Grószék leleplezésével a békétfő ereje növekedett meg.

Kossa István nagy tapsal fogadott beszéde után egymásután szólaltak fel az öt Rákos - Rákoskeresztúr, Rákoscsaba, Rákoshegy, Rákosliget, Rákoskert - dolgozói, munkások és parasztasszonyok, kisiparosok, őszhajú családanyák és fiatal lányok. Felszóalásaik arról tettek tanúságot, hogy a XVII. kerület dolgozó népe nemcsak izzó gyűlölettel fordul dolgozó népünknek a Grósz-perben leleplezett ellenségei felé, hanem megértette a per tanulságait is és fokozott munkával, fokozott éberséggel harcol a békéért.

- Grósz bandájának leleplezésével ismét egy fejét vágtuk le a sárkánynak - mondotta Kiss Györgyné - ez a sárkány: - az amerikai imperializmus. Tudjuk, hogy még mindig sok feje van, amellyel dühödten vicсорog felénk, éppen ezért nem csökkenteni, hanem még fokoznunk kell harcunkat a béke védelmében. A mi kerületünkben tulnyomórészt mezőgazdasági dolgozók élnek, s mi fogadjuk, hogy az előttünk álló nagy feladatot: a gazdag termés learatását és begyűjtését, harci feladatnak tekintjük és úgy fogjuk teljesíteni, hogy ezzel újabb súlyos csapást mérjünk a sárkány fejére.

- Nekünk gyermekeinket féltő családanyáknak - mondotta Szöllősi Miklósné - éberem kell örködni gyermekeink boldogsága felett, le kell lép leznünk az ellenséget, bárhol is jelentkezik - így vigyázzunk jól hazánkra, gyermekeink boldog mosolyára.

- Grószéknek az nem tetszett - mondotta egy fiatal asszony, Orv Istvánné - hogy már nem pofozhatták a parasztyermekeket a papi birtokon, úgy mint eddig, nem nyársalhatták fel őket vasvillára, hogy a parasztyermekek ma már gimnáziumba járhatnak és volt birtokaikon, ahol azelőtt pusztított a tüdővész, ma már bölcsődék, egészségházak épülnek. Szörnyű bűnökre, gyalázatos gyilkosságokra világított rá ez a per, de nemcsak az a bűnös, aki őlt, hanem az is, aki a gyilkos számára pápai áldást küldött. Számunkra csak az a megnyugtató, hogy ez a pápai áldás sem tudta megvédeni őt az igazságos büntetéstől. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. július 7.

12 óra 45 perc

Helyreigazítás

Ha/Hm/Mk Bn

Mai B 2. kiadásunkon /A szeretet és barátság ajándékaival kedveskednek...stb./ megjelent hírünk utolsóelőtti bekezdésének szövegét a második mondatból kérjük mellőzni. Helyette az alábbi szövegét adjuk:

Népművészeti szöttesbe kötött fényképalbumot kapnak a lengyel fiatalok, míg a bolgár ifjuság küldötteit a DISZ nagy selyenzászlajával és bronz Petőfi-fejjel ajándékozzák meg. Magyar gyártmányu hordozható telepes rádióval kedveskednek az albán fiataloknak.

A békéért harcoló francia és olasz fiatalok küldöttei szöttesbe kötött fényképalbumokat, az amerikai ifjuság képviselői pedig Petőfit ábrázoló népművészeti falfaragást kapnak.

Az ujitómozgalom a vállalatok teljesítésének szolgálatában

Ö Vid Szil/Szil/Mk SL Ie 3 3

A Várpalotai szénbányák

dolgozói az év első felében 79 ujitási javaslatot nyújtottak be. Az elfogadott ujitások évente mintegy 222.000 forint megtakarítást eredményeznek a várpalotai szénbányáknál. Különösen kiemelkedik Bányaiban Bálint bányamérnök ujitása, aki a kisnyomásu munkahelyek végső biztosítását oldotta meg olcsón, és szerszerűen. Teljes falazás helyett csak részleges falazást végeznek és fal helyett betonlapokat használnak a bélelésnél. Az ujitás alkalmazása méterenként 180 forint megtakarítást tesz lehetővé.

A Szentgotthárdi Kaszagyárban

évente több ezer körfűrészgyártást, külföldről behozott fényesacél készáruból. Az üzem dolgozói új eljárást dolgoztak ki a körfűrészgyártásra: a fűrészeket fekete lemezből állítják elő és az új eljáráshoz szükséges gépeket háziilag szerkesztik. Az üzem főmérnöke maga szerkesztette meg a körfűrész csiszolására szolgáló vizeskő-csiszológépet, amelyet külföldről 100.000 forintért kellett volna behozni. Szintén az üzemben készítik el a körfűrészek polírozásához szükséges gépeket. Az új fűrészgyártási eljárással évenként 800.000 forintot takarítanak meg a gyár dolgozói.

A Dunai Vasműnél

a mélyépítő dolgozók elhatározták, hogy két hónappal az eredeti határidő előtt fejezik be a kikötő építését.
/az "inótai" /folyt.köv./

M. T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. július 7.

12 óra 55 perc

/Az ujitómozgalom a vállalatok...1.folyt./ ö V id Szil/Szil/Mk SL Ie 3 8

A vállalat teljesítése érdekében módosították az eredeti tervet és új módon szervezték meg a munkát. A félsziget partfalának kiépítéséhez szükséges betonszekrényeket az eredeti terv szerint úgy akarták a partfalba építeni, hogy cölöphidakat vernek le, közéjük usztatják a szekrények talpait s négy részletben építik rá a talpra az oldalakat. A cölöphidak építéséhez 5.000 köbméter fára lett volna szükség. A vállalat vezetősége a cölöphidat uszóhíddal helyettesítette és ezzel megtakarította az 5.000 köbméter értékes fát. Megoldották a feltöltési munkák meggyorsításának feladatát is. Megszervezték a folyamatos betonozást. Ideiglenes árkot ástak az öböl egyik végén, ahol a szekrényt a víz tartja. A betonozást a hídról végzik. Amint befejezték egy-egy szekrény betonozását, a híddal továbbusznak a másik árok fölé és megkezdik a másik szekrény betonozását. A kész végleges betonozás mellett pedig már meg lehet kezdeni a feltöltést. A munka ilyen megszervezésével két hónappal hamarabb készül el és áll a forgalom szolgálatába a Dunai Vasmű kikötője.

A Sopianá Gépgyár

öntödéjének dolgozói ujitási hetet rendeztek. Az ujitási héten az öntöde minden dolgozója megvizsgálta munkáját s megkereste, hol lehet észszerűsíteni, javítani. Gál János, az öntöde művezetője az öntödei kokszfogyasztás csökkentésére dolgozott ki javaslatot. Az olvasztó befúvóberendezésének megváltoztatásával gyorsítják meg az égést.

/MTI/

Több szolnokmegyei termelőcsoport a zab kivételével már minden kalászoszt learatott

Vid Mk Mi Ie 2 S z o l n o k

Szolnok megyében az aratás üteme mindjobban gyorsul. A fegyverneki "Kossuth", a nagyiváni "Vörös Csillag", valamint a tiszapüspöki "Petőfi" és "Kossuth" és még több tsz és tszcs a zab kivételével minden gabonáját learatta. A megyében a szövetkezetek csütörtökig a gabonaneműek 51 százalékát vágták le. A termelősövetkezetek és csoportok példájára a megyében egész sor egyénileg gazdálkodó paraszt is befejezte búzája aratását.

A járások közül a jászberényiben halad legjobban az aratás. Itt a termelősövetkezetek és az egyénileg gazdálkodók is csütörtök estig a gabona 80 százalékát levágták. Egy nap alatt - csütörtökön - 15 százalékkal javították előző napi aratási eredményüket. A törökszentmihályi járásban a termelősövetkezetek, csoportok/ 79 százaléknál tartanak, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok azonban messze elmaradnak mögöttük. /MTI/

TL

15
B kiadás

1951. július .7

43 óra — perc

Befejezte a rozs aratását a mihályi "Táncsics" tsz

i Vid Mk Mi Ie 2 Gy ő r ,

A mihályi "Táncsics" tsz indította el a "bókearatási" mozgalmat. A "Táncsics" termelészövetkezet tagjai méltók akarnak lenni a kezdeményezéshez. Az őszi árpa learatása és cséplése után befejezték a rozs aratását is és megkezdték a buza vágását. Szépen fizetett az őszi árpa s jó termést várnak buzából is. Az őszi árpából 14.50 mázsa termés volt holdankint, buzából meglesz a 16 mázsa.

A tsz tagjai most arra törekednek, hogy még jobban gyorsítsák az aratást. Az ifibrigád munkateljesítménye egy-egy kaszánál naponta 1.300 négyszögöl volt. Ezzel a teljesítményükkel lemaradtak az idősek mögött. A hiba az volt, hogy a brigád egy-egy munkacsoportjában 4 kaszással összesen 12 ember dolgozott. Az első kaszás a tábla végén megvárta, míg kiér az utolsó kaszás is és úgy állt be új rendet vágni. Ekkor meg az utolsó kaszásnak kellett addig várni, míg az első kaszás jól előre haladt. Ez nagy kiesést okozott a munkában. A hibát kiküszöbölték, egy munkacsoportban most két-két kaszás dolgozik összesen hat emberrel. Így nem kell egymást megvárni, gyorsabban megy a munka. Azóta az ifibrigád kaszásainak napi teljesítménye eléri az 1.600 négyszögölet.

Az aratási munkába bevonták a nőket és a diákokat is. 18 asszony vesz részt az aratási munkában, akik félnaponként váltják egymást és így az otthoni munkát is el tudják végezni. A hetedik és nyolcadik osztályos tanulók az aratógép után hordják össze a kővéket.

A növényápolás befejeződött a termelészövetkezetnél. Az őszi árpa és más koraiak helyén folyik a tarlóhántás és a másodvetés. Eddig 13 holdat vetettek be: kölessel, csalamádéval és silókukoricával.

A "Táncsics" dolgozói elhatározták, hogy nemcsak az aratásban, de a terménybeadásban is az elsők közt lesznek. A jó termés biztosítja, hogy a tervben megadott 4 vagon helyett 11 vagon gabonát tudnak majd beadni és így teljessé teszik a bókearatás sikerét. /MTI/

A Budapesti Városi Tanács

BP § Gné/Mk Ie közli, hogy a július 9-15.-ig terjedő héten a húsfurjegyek "VII.9-15." hus- és hentesáruszelvényei érvényesek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1951. július 7.

13 óra 15 perc

Az egyetemeken és főiskolákon szeptember 8.-án kezdődik az 1951/52-es tanév - A Felsőoktatási Tanács ülése

i Sr/Mk KM Ie

A Felsőoktatási Tanács Darvas József közoktatásügyi miniszter elnöklétével pénteken ülést tartott. Foglalkozott az egyetemek és főiskolák esti tagozatainak munkájával. Az esti tagozatok tanulmányi színvonalának emelése érdekében elhatározta az 1951/52-es tanévtől kezdődően a tanulmányi idő felemelését, mégpedig a Bölcsészeti-tudományi Karon 5 évre, a Pedagógiai Főiskolán és Közgazdasági Főiskolán 3 évre. Felhívta a szakminisztériumok figyelmét az esti tagozatok munkájának fokozottabb támogatására. A szakminisztériumok biztosítsák az esti tagozatokra jelentkező hallgatók megfelelő kiválogatását, tegyék felelőssé az üzemeket a hallgatók tanulmányi munkájának biztosításáért és ellenőrzéséért, vonják felelősségre azokat a vállalatvezetőket és hivatalvezetőket, akik az esti tagozatok hallgatóinak tanulmányi munkáját akadályozzák. Az egyetemek és főiskolák vezetői fektessenek nagyobb súlyt az esti tagozatok munkájára.

A Felsőoktatási Tanács foglalkozott az aspiránsképzéssel és határozatot hozott annak további megjavítására.

A Tanács elfogadta az egyetemek és főiskolák tanévbeosztásának egységes szabályozására vonatkozó javaslatot és elhatározta, hogy az 1951/52-es tanév az egyetemeken és főiskolákon egységesen szeptember 8.-án kezdődik. /MTI/

Több mint másfélmillió forint évi megtakarítást jelent a lábatlani cementgyár célbrigádjának egy ujitása

i Vid Vár Hm/Mk NL Ie

A lábatlani cementgyárban nyolc hónappal ezelőtt 12 tagú célbrigád alakult, amely elhatározta, hogy ujitások és órszerüstítések kidolgozásával és bevezetésével egy év alatt egymillió forint megtakarítást ér el. A célbrigád már első javaslatai között olyan ujitást dolgozott ki, amelynek évi megtakarítási eredménye előre láthatóan 1,639.000 forint lesz.

A kísérleteket Péntek László főmérnök, a cementgyár műszaki igazgatójának vezetésével végezték el. Megállapították, hogy a cementgyártáshoz a rátkai puccolán-kő helyett a gyár környékén nagy mennyiségben található márga-követ is felhasználhatják, amelynek kötőszilárdsága nagyobb, mint a puccolánkőé.

A célbrigád által benyújtott ujitási javaslatot alkalmazták is a termelésben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás
27.

1951. július 7.

13 óra 15 perc

Időjárás-jelentés

&Mk/Mk 1e

A Meteorológiai Intézet jelenti július 7.-én, szombaton délben 12 órakor:

Meleg idő

A hűvös léghullámok elnyomulása most a Volga és Skóciában okoz záporokat. Szovjet-Európa középső részein és Dél-Európában derült, száraz idő alakult ki. Hazánkban pénteken lassu melegedésnek indult a levegő. A hőmérséklet csúcserőrtéké országszerte 21-24 fok volt, az éjszaka folyamán pedig szombat hajnalra 9-13 fokra hült le a levegő. Csapadékot sehonnan sem jelentettek.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik. Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, vasárnap esetleg néhány helyen zápor, zivatar. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: reggel 14-17, délben 26-29 fok között. /MTI/

Megjelent magyar nyelven I.V. Sztálin összegyűjtött műveinek 6. kötete

AKV K D/Mk 1e

Az 5. kötet után most megjelent magyar nyelven I.V. Sztálin összegyűjtött műveinek 6. kötete is a Szikra kiadásában. Az eddig megjelent 1, 2, 3, 4, 5, 11, és 12. kötetrel együtt az összegyűjtött művekből már 8 kötet került a magyar dolgozók kezébe, a 16 kötetből álló gyűjteménynek fele, összesen 800.000 példányban.

A most megjelent 6. kötet Sztálin 1924-ben írt műveit tartalmazza. Mint a nagy Sztálin műveinek minden egyes kötete, a hatodik kötet is felbecsülhetetlen segítséget, konkrét tanácsokat, utmutatásokat ad a Párt és a tömegszervezetek minden tagjának, gazdasági és kulturális építőmunkánk, minden tevékeny részeseinek, békemozgalmunk minden harcosának mindennapi munkájához.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951. július 7.

14 óra 07 perc

Békearatósi verseny Jászberényben

1 Ky/Dr. Mk Mi Ie 3 4

A jászberényi tanács mezőgazdasági osztályán Szűcs Imre és Kobre László a mezőőrök jelentéseit veszi át. A mezőőrök sorra jelentik az aratás állását. A necsői dülő mezőre mondja:

"Buzaterület 579 hold, levágva 380, Rozs 49 hold, mind levágva. Őszi árpa 9 hold, mind levágva. Tavaszi árpa 181 hold, levágva 120 hold" és így, egyik a másik után, mind a tizenheten. Rend van itt az irodában, de rend van a tanácsház előtt is. A kapun hatalmas, gondos kézzel festett tábla: a jobb alsó sarokból a bal felső irányába alul egy pirosra festett rák cammog, valamivel feljebb csiga igyekszik felfelé, felette gyalogos ballag, a gyalogos felett lovasember üget, aztán mégfeljebb biciklista, majd motor, aztán autó, legfelül pedig egy repülőgép. Mindegyik mellett kicserélhető táblácskákon annak a dülőnek a neve áll, amelyiknek munkauteme a rajznak megfelel. A repülőgép mellett büszkélkedik Felsőmuszáj, az autó mellett Pórtelep, aztán Alsómuszáj, Necsó, Tötevény, míg a gyalogos, a csiga és a rák mellett Négyszállás, Peres és Zagyvapart dülő szőgyenkezik - egyelőre. Mert amint az irodában elkészültek a jelentéssel, Szűcs Imre siet le a táblához és megcseréli a sorrendet, aszerint, hogy valamelyik dülő az előző napon jobb, vagy rosszabb munkát végzett.

A tábla tetején vörös betűs felirat hirdeti: "Békearatósi tábla". Mert békeverseny folyik Jászberényben, ezt hirdeti a tábla, ezt harsogja a sok helyen felerősített megafon, ezzel a jelszóval serkentik munkára az amúgy is szívesen igyekvő dolgozó parasztot a népnevelők, a dülőfelelősök, ezt erősíti meg az ezerszámra kiadott plakát.

A jászberényiek ki is akarnak tenni magukért, mert tudják, hogy a kasza minden suhintásával, minden egyes kévével, minden asztaggal mindannyiunk békéjét szolgálják, erősítik. A város 11 ezer holdas határában hétfőn estére már nem áll lábön egy szál gabona sem, ez a cél és a berényi jászok el is érik a célt, ha már maguk elé tűzték. Aki ópkézláb dolgozó paraszt csak él a városban, az kora hajnaltól késő estig a határban vágja a gabonát, ha hétköznap, ha vasárnap, az asszonyok, meg a nagyobb gyerekek markot szednek mögötte.

Sietni kell, sürgős a munka, mert erre lefelé, ahol a kukorica már mind kihányta cimerét, ahol a gabona már régen felszakadt és bizony a buza már jól benne van a viaszérésben, minden perc fontos. Tudják ezt jól, meg azt is, hogy Jászberényben minden egyes százalék szemvesztéség 407 ember egész évi fejadagjának elvesztését jelenti. Pénzértékben minden egyes százalék kipergett buza 71.680 forintos veszteség a város parasztságának és a népgazdaságnak. De a jó példát mutató nevét hirdetik is: Szalóki Péter, Szívós János, Bujdosó B. Sándor, Csirke István, Hájos Sándor, Bakonyi József és Szívós Pál némesak learattak, de be is hordták mindent.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. július 7.

11/ óra 05 perc

/Bőkearatási verseny Jászberényben...1.folyt./ 1 Ky/Dr/Mk Mi Ie 3 4

A városi pártbizottság titkára, Kovács István meg így figyelmeztet: "Ne hallgassatok a kulakra, aki hazugul híreszteli, hogy zöld még a buza, mert a buza töve felszakadt, még egy-két nap és peregni kezd. Leplezzétek le a szabotálót, az olyant, mint Kiss József tötevényi kulák, aki hagyta, hogy őrpája kiperegjen, de megkapta a méltó büntetést: a bíróság börtönre és pénzbüntetésre ítélte.

Az aratással nincs is baj Jászberényben, mert ha hét-főre valóban elkészülnek, a pergés nem lesz számottevő. Annál nehezebben megy a tarlóhántás, még nehezebben a másodvetés. A földműves-szövetkezettől várnak mindent. Aki mégis felhántotta már tarlóját, azt lesi, mikor kap répa-, vagy kölesmagot. Azt hangoztatják: "kevés a vetőmag, legfeljebb egy kis szarnapos kukoricát, csalamádét, vagy silónak valót lehetne a földbe tenni". Az a feladat, hogy a "lehető"-ből "lehető" legyen. A dolgozó parasztok nézzenek körül saját portájukon, használják fel sajáttermésű vetőmagjukat, segítsék ki egymást az ujjig, hogy minél több takarmánya legyen az állatoknak.

Mert a jász-paraszt - mint Kapás Rezső tanácselnök is mondja - szereti az állatot, de kicsit tulságosan is a készre hagyatkozik. Különbö a homokos területen hétfőn már megkezdik a cséplést, egyelőre hét-nyolc géppel, de persze több is rendelkezésre áll. /MTI/

A győr-sopronmegyei katolikus papi békebizottság felhívása a vasárnapi aratásra

Vid Kő/Gné/Mk FT Ie Győr, július 7. /MTI/

A katolikus papok győr-sopronmegyei békebizottsága foglalkozott a bőkearatás kérdésével. Megállapította, hogy a bőkearatás jó és szenvedésmentes elvégzése a bőke erőinek jelentős megszilárdítását, országépítésünk munkájának megerősítését jelenti. A békebizottság megállapította azt is, hogy az aratási és cséplési munkák vasárnapi teljesítése az egyházi törvények szerint egyenesen kívánatos és ezért felkéri a katolikus egyház papjait, valamint a hívőket, hogy a gabona gyors érésére való tekintettel, parasztságunk vasárnap is teljes erővel arasson.

A békebizottság felhívással fordult a megye katolikus papjaihoz, amelyben a többi között a következőket mondja:

"Ezekben a napokban érkezett el megyénk a termés learatásához és betakarításához. Az aratás eredménye: a buza, - amint azt megyénk parasztsága mondja - maga az élet. Ez az aratás tényleg az életet jelenti, mert a mai feszült nemzetközi helyzetben parasztságunk minél becsületesebben végzi el az aratást és a begyűjtést, annál szilárdabb bástyát épít a népek békefontján".

A békebizottság felhívásában felszólította a megye katolikus papjait, /fol-t.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30.kiadás

1951. július 7.

11 óra 15 perc

/A győr-sopronmegyei katolikus ...folyt./ Vid Kő/Gné/Mk FT 1e

hogy plébániájuk területén lelkesítsék a dolgozókat a békearatásra, arra, hogy a bőségesnek ígérkező termésből egy szem se vesszen kárba s hogy a dolgozó parasztok lelkiismeretesen teljesítsék beadási kötelezettségüket.

A felhívás - amelyet Horváth Gábor plébános, a békebizottság elnöke, dr.Hajnádi Miklós érseki tanácsos, a békebizottság elnökhelyettese és Falu Ferenc plébános, a békebizottság titkára írt alá - így fejeződik be:

"Erre kötelez bennünket, papokat, hivatásunk népünk és hazánk szeretete és a békéért folyó küzdelmünk. Isten áldását kérjük dolgozó népünk nagy munkájára!" /MTI/

A diósgyőri Jenei -brigád dolgozóinak versenyfelhívása "az ország legjobb olvasztár-brigádja" cím elnyeréséért

i Szil/Gné/Mk KGIm 1e

Jenei Lajos, a Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin-üzemének sztahanovista olvasztára, brigádja nevében versenyfelhívást intézett az ország valamennyi olvasztár-brigádjához. "Brigádunk valamennyi tagja tudja, hogy csak akkor állhatunk szilárdan helyt a béke védelmében, ha munkánk hiányosságait kiküszöböljük és az eddiginél sokkal több és jobb acélt adunk népgazdaságunknak - hangzik a brigád versenyfelhívása -. Ezért vállaljuk, hogy Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére, tervünk teljesítése és telteljesítése érdekében a berakási időt 2 órától 1 óra 50 percre, az olvasztási időt 2 óra 30 percről 2 óra 20 percre, az adagidőt pedig 7 óra 30 percről 7 óra 10 percre szorítjuk le az év végéig és kemencénket mindenkor szakszerűen, gondosan kezeljük. Előre "az ország legjobb olvasztár-brigádja" cím elnyeréséért!" /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe

Szil/Gné/Mk 1e

Mai B 18.kiadásunk /A kohó- és gépipari...stb.6.folyt. első bekezdésének első mondata helyesen a következő: "Viola Gyula /Egyesült Izzó/, jó munkájáért a Népköztársasági Érdemérem aranyfokozatával tüntették ki. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. július 7.

15 óra 10 perc

Munkásmozgalmi képműkiállítás Siófokon

Vid D/Mk Ie

S i ó f o k

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet képműkiállítást rendezett Siófokon. A kiállítás bemutatja a magyar munkásmozgalom történetét, az ipari munkásság küzdelmes és dicsőséges harcát a kapitalizmus kialakulásától kezdve napjainkig. A kiállítást, amely szeptember 10.-i lesz nyitva, július 5.-én ünnepélyes keretek között nyitotta meg Vágvölgyi Tibor, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet helyettes igazgatója.
/MTI/

Az üllési dolgozó parasztek táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak: megkezdtek a gabonabeadást

ö Vid K4/Mk M1 N1 2 3

Üllésen csütörtökön reggel kezdték meg a cséplést és délben már megjelentek az első feldiszitett, gabonaszállító szekerek a földművesszövetkezet raktára előtt. Laza Péter, Kondász István tisztes tagok, Tapodi János, Krisztin Sándor és Tapodi Károly egyénileg dolgozó parasztek összesen 40 mázsa gabonát hoztak közvetlenül a cséplőgéptől. Laza Péter, a "Béke" tisztes tagja a Wolf uradalom kizsákmányolt cséplője volt. Most boldogan adja be gabonáját, mert mint mondotta, válasz ez a Grósz-bandának, amely újból Wolfék cséplőjévé akarta süllyeszteni. A "Béke" tisztes tagjai a csépléstől számított 24 óra belül valamennyien eleget tesznek gabonabeadási kötelezettségüknek. Az üllési dolgozó parasztek táviratot küldtek Rákosi Mátyásnak:

Örömmel és hálatelt szívvvel jelentjük - írják - hogy ma délelőtt 11 órakor az első 40 mázsa gabonát a község dolgozó parasztjai beadták a földművesszövetkezetbe. Ünnepélyesen ígéretet teszünk, hogy itt, néhány kilométerre a Tito-bandától, begyűjtési kötelezettségünket úgy teljesítjük, hogy az válasz legyen a Grósz-féle összesküvésnek és mindazoknak, akik a mi szabad, békés, új életünk ellen törnek. Megfogadjuk, hogy augusztus 10.-ig telteljesítjük gabonabegyűjtési tervünket. Egyben jelentjük, hogy községünk dolgozó parasztsága a cséplés megkezdéséig a másodvetést 115 százalékra végezte el.

Az első beadókat rövidesen követték a többiek is. Pénteken 10 óráig az üllési dolgozó parasztek 87 mázsa gabonát szállítottak be a földművesszövetkezet raktárába.

Ugyancsak nagy lendülettel folyik a gabonabeadás Somogy megyében. A határmenti Barcs község dolgozó parasztjai azzal válaszolnak Tito aljas provokációjára, hogy három nap alatt 175 mázsa őszi árpát vittek be a földművesszövetkezetbe. A lakócsanak három nap alatt 111 mázst adtak be.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. július 7.

15 óra 25 perc

/Az üllési dolgozó parasztk...folyt. ö v id K6/Mk M1 N1 2 3

Pálinkás József 8 holdas toponári dolgozó paraszt 150 kiló árpa helyett 244 kilót vitt be a szövetkezetbe és kijelentette, hogy kötelezettségét az egyéb gabonafajtákból is telteljesíti.

Vidám nótaszóval, feldíszített szekereken szállították be első gabonájukat Hajdu-Bihar megyében a sárándi "Dózsa" termelőszövetkezet tagjai. A 16 mázsa elsőrendű búzát a földművesszövetkezet raktára előtt ünnepélyesen fogadták. Vidám kulturműsorral tették még felejthetlenebbé a bőkearatásban élenjáró dolgozók nagy napját. Az esztári földművesszövetkezet raktárába is beszállították már az első idei termést. A "Győzelem" tszcs loo, a "Táncsics" tszcs pedig 50 mázsa árpával kezdte meg beadási kötelezettségének teljesítését /MTI/

Julius 14.-én indítja az MNDSZ a magyar nép újabb küldeményét vivő vonatot Koreába

i M/M/Mk FT N1

A koreai gyermekek megerősítésére indított gyűjtés eredményeként június 9.-én indult az első ruhaneműt és gyógyszereket szállító vonat Koreába. Hétfőn, július 9.-én kezdik meg az MNDSZ Országos Központjában az üzemi és kerületi szervezetek asszonyai a koreai gyermekek részére újabb küldemény csomagolását. A vonat július 14.-én, szombaton indul Koreába. /MTI/

Bács-Kiskun megyében több mint ezer traktoros áll egymással versenyben

i ÁMG SJ/V1/Mk N1 2

A gépállomások dolgozói közül egyre többen kapcsolódnak be az aratás, cséplés, begyűjtés sikeréért indított versenymozgáshoz. Somogy megyében 563, Bács-Kiskun megyében 1025 traktoros megyei versenyben munkáját.

A verseny során az aratásban kiemelkedő eredményt ért el Ari Julia, a turkevei gépállomás kombájn-kezelője, aki egy nap alatt 252 mázsa gabonát cséplelt el. A gépállomások versenyát megindító pusztaszabolcsi gépállomás egyik traktorosa, Fogas János eddig 130 holdat aratott le és ezzel tervét 87 százalékban teljesítette. Kocsis Ferenc abádszalóki aratógépkezelő dült gabonában 16.5 holdas napi átlagteljesítménnyel dolgozik, így két és fél holddal telteljesíti normáját. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K .

B 33.kiadás

1951. július 7.

15 óra 40 perc

/Bács-Kiskun megyében...folyt./ i AMG SJ/Vi/Mk N1 2

Jó eredményének eléréséhez hozzájárult, hogy gépe kaszájára négy emelőszerkezetet szerelt. A tiszabői gépállomás egyik aratógépkezelője, Suszter János csütörtökön 16 holdat aratott le és üzemanyagfogyasztása a megengedettnek 82 százaléka volt. Nánási István turkevei aratógépkezelő 17 holdas eredményt ért el és az üzemanyagfogyasztást ő is a megengedett alá szorította.

Hasonlóan szép eredménnyel dolgoznak egyes traktorosok a tarlóhántásban is. Veres János Mezőtúron négy nap alatt 94 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett 32 holdon végezte el ezt a munkát. Katona József Törökszentmiklóson, kapcsolt munkáékkel egy nap alatt 12 hold tarlóhántását végezte el.

Sok gépállomáson megkezdték már a cséplést. A Balatonkiliti gépállomás dolgozói 36 vagon őszi árpát csépeltek el, a karcagiak 1052 mázsát, a tiszaroffiak pedig 1050 mázsát. György László, a kereki gépállomás traktorosa 1070-es cséplőgépevel maga elcsépelte 526 mázsa árpát. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei

MTH 8 Mk N1

Az alábbi vállalatok keresnek azonnali munkára szak- és segédmunkásokat:

Szekérfuvarozási vállalat budapesti munkára keres azonnali belépésre patkoló és kocsijavító kovácsokat, továbbá lóápolókat és hajtókat. Jelentkezés: V.Marx-tér 7.sz. Központi Igazgatóságon.

Épületbontási vállalat lakásépítési munkálatokra azonnali felvételre keres vasbetonszerelő, kőműves, állványozó és ács szakmunkásokat, valamint segédmunkásnak férfiakat és nőket. Felvétel: Épületbontási vállalat munkaerőgazdálkodási osztályánál XIII.Szent István krt 26.sz.alatt.

Fővárosi Fűtésszerelő Vállalat azonnali belépésre keres helyi munkákra központi fűtésszerelőket, betanított munkásokat és a szakmában már dolgozott segédmunkásokat. Jelentkezni lehet: Fővárosi és Fűtésszerelő vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán, IX.Koppány-u.5.sz.alatt.

Malomszerelő és Gépjavító Vállalat azonnali munkára keres vasesztergályos és lemezlakatos szakmunkásokat, valamint segédmunkára férfiakat. Jelentkezés: Malomszerelő és Gépjavító Vállalat munkaerőgazdálkodási osztályán IX.Soroksári-ut 48.sz.alatt.

Több vállalat keres vas- és fémesztergályos szakmunkásokat. Jelentkezni lehet Budapest II. Ürömi-u.24.sz.alatt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34.kiadás

1951. július 7.

15 óra 45 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hirei..folyt./ MTH § Mk N1

Vasöntöde és Gépgyár főgyártás tervező technikus és öntő munkavállalókat keres. Jelentkezés Vasöntöde és Gépgyárnál Budapest, VIII. Asztalos Sándor-u.9.sz.alatt.

Vas- és Fémhulladékforgalmi vállalat budapesti munkára keres segédmunkásnak férfiakat. A vidékről jelentkező dolgozók részére a vállalat szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi vállalatnál Budapest, VII.Madách Imre-tér 7.sz.alatt.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segédmunkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást tud adni. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállalók és családtagjaik részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán III.Külső Bécsi-ut.

Építőiparivállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segédmunkásnak férfiakat és nőket:

Madarász-u.22.szám alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Vizépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Dunamenti Mélyépítő Vállalat, Nagyuvaros-u.18.sz.alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat.

Üllői-ut 15.sz.alatt: Dunamenti Mélyépítő Vállalat, Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Dunamenti Magasépítési Vállalat és a Magyar Gyárépítő Vállalat.

Ürömi-u.24.sz.alatt: Kőbányai Középítési vállalat, Központi Lakásépítési vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési vállalat, Dunamenti Mélyépítő vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segédmunkásokat keresnek:

Kőbányaipari Vállalat Budapest Bajcsy-Zs.-u.16. MÁVAG Kohászati Művek, Diósgyőr, Ozdi Kohászati Üzemek Ozd, Április 4. Gépgyár Budapest, XI.Budafoki ut 70, Vegyipari Gép- és Radiátorgyár Budapest, Gyömrői-ut 76.78, Általános Lakásépítési Vállalat Lacháza, Beremendi Cement és Mészművek, Beremend, Dunamenti Magasépítési Vállalat, Dunapentele, Hejőcsabai Cement és Mészmű Hejőcsaba, Komáromi Magasépítési Vállalat Komárom, Lágymányosi Gyárépítési Vállalat Berent, Magyar Gyárépítő Vállalat Inota, Ozdi Magasépítési Vállalat Ozd, Szállítóberendezések Gyára, III.Szentendrei-ut 217.

Dolgozók fiai és lányai 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulóknak

/folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35.kiadás

1951. július 7.

15 óra 50 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatala hírei...2.folyt ./ MTH & Mk Ni

Kovács, öntő, esztergályos, géplakatos, műszerész, motor-szerelő, minta- és szerszámkészítő, gyalus, marós, csőszerelő, vésnök, rézműves, stb. szakmákat sajátíthatnak el.

Jelentkezési hely: budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiúk és lányok. Jelentkezési helyek: Budapesten Wesselényi-u.44., Nyár-u.9., Práter-u.31. és Dohány-u.65.szám alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási Osztályán Városház-u.7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

A szolnokmegyei gépállomásokra

i SJ/Vi/Mk Mi Ni
a női traktorosok első országos értekezlete óta hatvan nőt szerveztek be. Karcagon és Turkevén tizenegy, Felsőzászabereken pedig hét dolgozó parasztlány és asszony jelentkezett traktorosnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás 1951. július 7.

16 óra 35 perc

A Városligetben lesz a Sztálin-szobor

NÉM Rné/HK Ni

A Sztálin-szobor kormánybizottsága a Főváros Tanácsával egyetértésben elhatározta, hogy a szobrot a Városligetnek a Gorkij-fasorral szemben lévő részén állítják fel. Ezzel kapcsolatban szükségessé válik a Városliget e részének rendezése. Az e térbe eső épületeket, köztük a régi Művész Színházat lebontják./MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37 kiadás

1951 július 7.

18 óra 25 perc

Tanyai pedagógusok tanfolyanzáró ünnepsége

t Sr/HK/Dr FT Ni

Az Ország különböző megyéiben a tanyai iskolákban tanító nyolcvan pedagógus számára rendezett köthetes továbbképző tanfolyam szombaton délután zárult. A kiváló munkát végzett pedagógusoknak jutalmakat adtak át, majd a záróünnepség kulturális műsorral ért véget. /MTI/

A pestmegyei sztahanovisták első tanácskozása

t KL/Vi/Gné Ni 3,2

Szombaton délután tartották első tanácskozásukat a pestmegyei sztahanovisták a Szakszervezetek Megyei Tanácsa és a Dolgozó Ifjúsági Szövetség Pestmegyei Bizottsága rendezésében. Balla Balázs, a DISZ megyei titkárának üdvözlő szavai után megválasztották az értekezlet elnökségét, majd Ziegler Ernő, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának elnökhelyettese mondott beszédet.

- Sztahanovistáink eredményei - mondotta - örömmel töltöttek el bennünket, annál is inkább, mert sok nehézséget kellett leküzdeniök. Harcolniok kellett a közöny, a meg nem értés ellen, nem egyszer le kellett küzdeniök az üzemvezetők kispolgári kérgőlemezességét, az ellenség aknamunkáját, a szürke szabotázst.

- 1951-es tervévünk első negyedévét 100.8 százaléokban teljesítettük, megyei viszonylatban 100.1 százaléokban. Ehhez nagymértékben hozzájárultak sztahanovistáink és műszaki értelmiségeink kiváló eredményei.

- Ezeket az eredményeket úgy tudjuk kiszélesíteni, ha kiküszöböljük mindazokat a hiányosságokat, amelyek gátolják a Sztahanov-mozgalom tömegmozgalommá való kiszélesítését. Súlyos hiányosság, hogy kezdve a Szakszervezetek Megyei Tanácsától egészen az üzemi bizottságokig, általában nem foglalkoztak kellően a sztahanovistákkal.

Még kell javítani a sztahanovisták szakmai és politikai nevelését. Be kell vonni őket a pártoktatásba, szakmai tanfolyamokra kell küldeni őket és biztosítani kell, hogy esti tanfolyamokon, vagy egyetemeken továbbképezzék magukat.

- Nagy gondot kell fordítani a fiataloknak és a nőknek a sztahanovista mozgalomba való bevonására.

- A feladatok végrehajtásához - - - - - folytatta - -
megyénk legjobb dolgozóitól, sztahanovistáitól, hogy javasla taikkal, elgondolásaikkal segítsék a vállalatok vezetőinek munkáját. /folyt. köv./

K

/A pestmegyei sztahanovisták első tanácskozása...folyt/ t KL/VI/Dr Ni

Alljanak a takarékosági verseny élére és mutassák meg a dolgozók széles rétegeinek, milyen módon lehet a nyersanyagot kellően kihasználni.

Sztahanovistáinknak követniük kell a Csepel Autógyár sztahanovistáit, akik célul tűzték maguk elé, hogy az ötéves terv végére mérnökökké képezik magukat és ennek érdekében az üzemi pártbizottság segítségével a műszaki főiskola hallgatói lettek.

Sztahanovistáink példamutatásukon keresztül hassanak oda, hogy üzemrészükben és üzemiükben a munkafegyelem megszilárduljon.

- Lelkesítsék sztahanovistáinkat elkövetkezendő harcukban Piócker Ignác és a többi sztahanovisták eredményei, melyet Pártunk szeretett vezére, Rákosi Mátyás irányításával sikeresen vívnak meg ötéves tervünk végrehajtásának érdekében - fejezte be beszédét Ziegler Ernő, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának elnökhelyettese.

Ezután hozzászólások következtek. Móczér János, a pilisi szénbányák sztahanovistája, aki a bányász-nap tiszteletére tett felajánlást, már 110 százalékban teljesítette, elmondotta, hogy a Párt segítségének köszönheti a büszke sztahanovista cím elnyerését, majd arról szólt, hogy a Sztahanov-mozgalom kiszélesítéséhez feltétlen szükséges a műszakiak állandó segítsége és a Szovjetunió sztahanovistái tapasztalatainak állandó ismertetése.

László Julia sztahanovista, a szakma legjobb csillósa, aki 52 százalékkal túlteljesítette augusztus 20-a tiszteletére tett versenyvállalását, hangsúlyozta, fokozott jó munkájukkal bebizonyítják, hogy a nők megállják helyüket a bányákban is.

A hozzászólások után az értekezlet határozatot fogadott el, amelyben a pestmegyei sztahanovisták vállalták, hogy üzemeikben és munkahelyeiken az anyagfelhasználás ellenőrzésével, a már kidolgozott anyagnormák szigorú betartásával és a hulladék csökkentésével harcolnak az anyagtakarékosságért. A minőség megjavítására brigádokat szerveznek, amelyek teljes selejtmentes árut gyártanak. Üzemeikben sztahanovista-iskolát indítanak és egyénileg résztvesznek a sztahanovista munkamódszerátadásban. Ez év végéig havonta legalább négy munkatársuknak adják át tapasztalataikat. A szakmai továbbképzés megjavításáért, a szovjet sztahanovisták példája nyomán iparáganként egy-egy brigádot alakítanak, amely könyv alakjában közlésezi a sztahanovisták munkamódszereit. A munkafegyelem megszilárdítása érdekében egy órát sem hiányoznak igazolatlanul munkahelyükről. Végül vállalták, hogy a megye kooperáló üzemeinek sztahanovistái párosversenyre hívják ki egymást a terv túlteljesítéséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

30. kiadás

1951. július 7.

19 óra 26 perc

Kezdeződött a Vidéki Színházak Ünnepi Hetének konferenciája

BT/BT/Jné FT N1 3

Julius 2-án kezdődött a Vidéki Színházak Ünnepi Hete, amelynek keretében hat estén át hat vidéki állami színházunk mutatta be egy-egy előadását a budapesti művészvilág és a főváros dolgozói előtt a Magyar Színházban. Az utolsó előadáson július 8-án, szombaton este a Szegedi Nemzeti Színház mutatta be Vinyikov: "Széles mezők" című darabját. A Vidéki Színház Hét ideje alatt több előadásról üzeneti vitát is rendeztek, július 8-án, szombaton reggel pedig elkezdődött a Színház és Filmművészeti Szövetség háromnapos konferenciája, amelyen valamennyi fellépett vidéki együttes előadását és az egyes vidéki színházak egész évi munkáját megvitatják.

A szombat reggeli vita tárgya a Győri Dunnátuli Népszínház előadása volt. A győriek fiatal magyar szerző új darabját, Sólyom László "Harminchárom év után" című színművét adták elő. A darab budapesti színház előadásában még nem került bemutatásra.

Kolozsvári András, a Nemzeti Színház dramaturgiájának munkatársa előadásában a darabot, Marton Endre, a Nemzeti Színház rendezője, felszólalásában az előadást bírálta. A referátumokhoz Varga Géza, a győri színház rendezője, Gellért Endre, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas főrendezője, Pető Endre, Andaházi Margit és Lenkei László, a színház együttesének tagjai, Major Tamás, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas igazgatója, Gál István, a Dunántúli Népszínház igazgatója, Sólyom László, a darab szerzője, Vas Károly, a miskolci Nemzeti Színház rendezője, Bozóky István, a miskolci Nemzeti Színház igazgatója és Földes Gábor, a Honvéd Színház rendezője szóltak hozzá. A vitát Marton Endre foglalta össze.

Ebédkezéskor után a debreceni Osokonai Színház munkájának megvitatására került sor. A Osokonai Színház Vágyim Szobkó Sztálin-díjas szerző "A második front mögött" című színművét mutatta be a Vidéki Színházak Ünnepi Hétén.

A Osokonai Színház előadását Szendrő Ferenc, az Ifjusági Színház igazgatója bírálta részletesen. Referátumát színvonalas vitára követte, amelyben Gellért Endre, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas főrendezője, Horvai István Kossuth-díjas, a Madách Színház igazgatója, Both Béla, az Uttörő Színház igazgatója, Lendvai Ferenc, a Nemzeti Színház rendezője, Székely György, a szolnoki Katona József Színház rendezője, Solymosi Imre, a szolnoki Katona József színház művésze, valamint a debreceni Osokonai Színház részéről Téry Árpád igazgató-rendező, Mádi Szabó Gábor és Bioskói Károly színművészek vettek részt.

/MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1951. július 7.

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& HK/HK

A Meteorologiai Intézet jelenti július 7-én, szombaton este 21-órakor:

A meleg kissé még fokozodik

A hűvös légtömegek előnyomulásukban Anglia északi felét, Észak-Europát és az Ural előtti vidékeket öntözik, miközben Nyugat- és Dél-Európa időjárása továbbra is csendes, derűs. Hazánkban szombaton csupán kisebb felhőátvonulások voltak, csapadék nélkül. A hőmérséklet országszerte 25-28 fokig emelkedett. Budapesten szombaton 21-órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, néhány helyen zápor zivatar lehet. Mérsékelt szél, a hőmérséklet kissé még emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 16-18, délnél 28-30 fok között. /MTI/

- - -

Helyreigazítás

SL/Iné/HK N1

Mai B 39-es kiadásunk /Megkezdődött a vidéki színházak... stb./ első bekezdésének negyedik és hetedik sorában szereplő keltezés helyesen: j u l i u s 7 - é n, szombaton. /MTI/

V
V é g e